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F—F BREIRREL

1.1 BEHHES

Remark. (5 ERHE)
LR BAE N XTH [a,b] LA

TELE R AT X TE] (a, ) bR B KA R AR, 25 im0+ # 0o H lim, - #
0o, NI R I AE 12 X [R] A A 7

L NAIR BT AR

(A) f(x)= isinw,x € (0, +00)
(B) f(z) = xsiné,x € (0,+00)
(C) f(z ):lsml z € (0,+00)

t
(D) / Slidt z € (0,2022)

Solution.
(A) lim, o+ f(2) =1, lime 400 = 0 BB, H A FEXH] (0, +00) A5
(B) lim, o+ f(z) =0, limy 00 = 1 BPNATIRAA, # B £EIX[H] (0, +00) A7 54

TR

(D) lim, o+ f(2) = lim, o+ [ 1dt = 0, lim, o000~ f(z) = [ S0t = HFRE #% D 10
XA (0,2022) A5 O



1.2 MIReGHEA

Remark. (FRECSEREATEMES RIHINT)
ESEET BRE AT A TRER AL [ f(t)dt + C # R EEREK
AR — RS [y f()dt RaT R

2. (2002, £ ) @EREL f(x) ELE, WFHIREC, ARSI 2

(4) / G
() / " ()

(©) / HA(0) — F(—t)dt
(D) /Oxt[f(t)+f(—t)]dt

Solution. JXFHEAT LR &R E SCE A, WM AB fUREE, el ik

L3R R AT R 1 o B

(A) & F(z) = [ f(t)dt
- /O_m f(tHdt = —/{f f(tA)dt = —

T A JEITUR AT PR AL

(B)

_ /U_x FA(t)dt = —/Om JAH(—=t)dt

EFAH B ByAH AL
(C) tlf(t) = fF(=t)] BT
BK]

W C T2 — AT PR AL
(D) tlf(t) + f(=t)] 1% B

18
R WD e — B R L

1.2 RIRESERES

0<|z—xo| <9

Definition 1.2.1 (BREANIRAYE X). IERE f(z) ER xo BYIEIOEPIEIN A E Lo
EAAERER A, (HENTEEAEHER ¢, BAFELER I, H15Y « e



1.3 R HRRAG T B

%—% BHEMIREL
N, WF
|f(z) — Al <e
MIFR A HREL f(x) 24 x BEIET xo NAURRR, 84E
ILm flx)=A
ol
flz) = A (x — xg).
3. (2014, =) 1 limy o0 @y = a, H a # 0, WY n 7050 KINAH
(A)an| > ’%' (B)]an| < ';" (Clay > a % (D)an < a +%

Solution. HEFIIRAE LATFIY n 785 KEIEHER |a, —al < e
7% eI C,D,/%G:%)H\U la, — al <% — a—%<an<a+%

1.3 BREIRRAIITE

XA BRI RS2, 3T WASE AL Lt B X YA A 2., H
NI eRe a4 ]

B§ a5 MR RS, BB LA Taylor 203X, IR H A EERE
KA AT LA

S B e

Remark. (21—

oo

A1)

T2

Solution. XA —IR WA REREAZ], HMZ 7t — & H Taylor #2 T .
sin 6z = 6x — 3622 + o(2?), W AN H WA

3
lim 6z + xf(x) + o(z?) — im 6z + xf(x) a5
z—0 3 z—0 3



1.3 BRI %—F RHHMILEL

5.(2002, 1) # y = ylo) R REMS TR v+ oy + qu = € TR IR FAT
y(0) = y/(0) = 0 e, Y = — 0 B, gk 202 podm iR

y(x)

(A)AET (B)&T 1 (C)&F 2 (D)4 3

Solution. MM TR y(0) =4/(0) =0 ATHT ¥ (0) = 1, M y(z) = 122 + o(2?), M

2 2
i A+ 25 S
20 y(x) a0 122
O
Remark. (58— % &)
6. (2014, - . H =) KR
N [tZ(e% —1) - t] dt
5
2mb00 22In (1 + 1)
Solution.
[ [tQ(e% —1) — t] dt
lim - = lim 2%(ev — 1) — 2
T—00 X T—00
e —1—x
= lim
t—0 T2
1
2
0
Remark. (Z5# = 0- 0o #Y)
7. SRAFR lim, o+ In(1 + ) In (1 + el/m)
Solution. [
Remark. (ZEHIY co — oo #Y)
8. AR lim, o (2% In 212 — 222)
Solution. [1¥f#] O



1.4 BHmRRRKAEEK F—F RHMRES
Remark. (A 0° 5 oc® )
9. (2010, $=) SRMHRL lim, s o (21/7 — 1)/
Solution. [1¥f#] O
Remark. (ZEH175 1% #Y)
2 e\ /%

10, SRAEBR lim, o (st ) (g 5 0.n € )

Solution. Il
1.4 BHMRRKSH
Remark. (J71£)

11. (1998, $0 =) BiEHH a,b, ¢ FH, {F lim,_ f(‘—;“)dt =c(c#0)

Solution. [1¥f#] O
1.5 T /DIraYteis
Remark. (J71£)

12. (2002, %) WAL f(o) (£ v = 0 WRERBIEUN BA ZFiEs 54 H f(0) # 0,1(0) #
07f//<0) 7& OO )LIEIEU% ﬁfbn&_‘[ﬁg—‘gﬂiﬁ )\17 /\27 /\37 ’fﬁ/f%l:gl h — 0 Hzl‘a)\lf(h’) + >\2f(2h‘> +
Asf(3h) — f(0) /&b 2 SHHITEET /N
Solution. [1¥f#] O

13. (2006, 37 —) ik#iE A, B,C [ME, {#i14 e®(1 + Bz + C2?) = 1+ Az + o(23), H o(23)
Y — 0 WL 2 S EIEss N
Solution. [1¥f#] O

14. (2013, = #(=) 34 x — 0 if,1 — cosx - cos 2x - cos 3z 5 az™ HEMITCH /N, K n 5

a f1{E.

Solution. [1¥f#] O



1.6 IR F—F RHBMIREL

1.6 HIRRAIITE

Remark. (J71%)

15. (2011, #—. %)
(i) JEBT: AMEREREE 0, 85 25 <In(1+1) <
(i) #apn=1+14+-++t—lnn(n=1,2,---), IEAEF] {a.} WL

S |-

Solution. [1¥f#] O

16. (2018, £r— Hu—. B =) B {x,} WiL: 21 > 0xpe™tt =e™ —1 (n=1,2,---),
HERA {2} RS, FF3K limy, 00 Tno
Solution. [1¥#%] O
17. (2019, ¥—. % =) &% a, = fo 2"/1 —22dr (n=0,1,2,--),
(1) LEE%%Q?U {an} $1HH&7 H apn = n+2an 2 (’I’L - 2a 37 o )

(i) 3R limy oo 722

—1

Solution. [1¥f#] O

18. (2017, $r—+ # . =) R limpoe > opy 2 In (1 + %)

Solution. [1FfE] O

1.7 [EET=BIFE

19. (2000, ) L f(x) = =2 fF (—oo, +oo) WFELE, H. lim,, o f(z) = 0, NEHL
a,b i

(A)a<0,b<0 (B)a>0,b>0

(C)a<0,b>0 (D)a>0,b<0

Solution. [1¥f#] O
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d UT
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2.1 EHSHIBIEE

1. (2000, #=) KA f(2) FEm © = a ZbRT S, WIRREL | f(2)| fE5L © = a AR ST
2

(4) fla)=0H f(a) =

(B) f(a) =0 H. f'(a) # 0
(C) f(a) >0 H. f'(a) >0
(D) f(a) <0 H f'(a) <0

Solution. [1¥f#] O
2. (2001, #—) & f(0) =0, W f(z) fE x = 0 LA R T LSRN

(A) lim — f(l — cos h) {4E

h—0 h

(B) lim —f(l—e ) FFAE
(C) lim f( —sinh) fF4E

n0 2

(D) i 3 [/ (2h) — J(4)] £

h—0

Solution. [1¥f#] O



2.2 SHE5MH0tE %% —aREMmHsF

z, <0
3. (2016, #—) THIEE f(z) = R

o n—+1<$<—n—12

(A) =052 f(z) (KRB
(B) v =052 f(x) RIS KAWL
(C) f(z) 1E z = 0 ALJELAEAT] T
(D) f(x) ££ © = 0 &bTT

Solution. [1¥f#] O

2.2 BH5MHITE

Remark (A —7BrRECckT).
4. (1997, $— K=) BHREL f(x) 3E8E0(x) = [ f(xt)dt, H lim, 0 L% = A(A Ja50),
K@ (x), FHPHE ¢ (2) F£ = = ﬁﬂ’ﬂi%éi‘ﬁo

Solution. [1¥#%] O

Remark (57 — 5 & HKECRS).

Inyz, z>1
5. (2012, =) L f(2) = b= f(f(@), K ¢

20 —1, z<1

Solution. [1¥f#] O

Remark (57 =[2KECRS).

6. (2007, %0 —) BAEE fu) BAHSE, H f/(0) = 1, BEl y = y(z) AR v —
eVt =1 ifisE. B 2= f(lny —sina), R E[,_, M 53|

Solution. [1¥#%] O



2.3 FREA-MEEHEL %% —AHHMHSF

Remark (ZERIPY K KECRS:).

7. (2003, H— £ ) WEREL y = y(x) {E (—oo, +oo) NEAHF4L, H ¢ # 0,0 = x(y)

10.

Ry =yla) FREHL
) #4 = = o(y) FRERRATTER 25+ (y+sinz) (1) =0 4508 y = (o) W
oI

(ii) RA G R 7 R 2 RS v(0) = 0,4/(0) = 2 [9fiR
Solution. [1¥f#] O
Remark (RE T 2HTTHEKT).
i x = x(t) i
(2008, ) IRRE y = y(v) HBEUTHE e, Hrf x(t) 24
t2
y= [, In(1+u)du
N Ccll_f - = O d2
=N Epa IR, K 4
ﬂf|t:0 =0
Solution. [1¥f#] O

(2015, =) BRAL f(z) = 22 - 2° £ o = 0 LLE n B33 F(0) =

Solution. [1¥f#] O

2.3 BHMNA-I%5ix%

Remark (8 —F M AAhron B I Zk).

(2000, =) B0 f(x) RN 5 IELLRAL BAE v = 0 B3R ABIA#H 2 ¢ R
f(l+sinz) —3f(1 —sinz) =8z +a(z), H a(zr) 24 » — 0 B » @H AT /N, H
fl) 8 o =1 00n 3, SRihE y = f(z) FERL (6, £(6)) AHIDILTTRE

Solution. [1FfE] O



2.4 FHm R -HE L $—F —LIEMHF

Remark (M — 2407 FERm 1 HI1 2k).

T = fol_t e~ du X
11. fhk 1 (0,0) LI RN
y=t*In(2 — t?)

Solution. [1¥f#] O

Remark (SR =R AATRZ R T HH£R).
12. (1997, #—) XHURL r = e 1ER1 (5, 5) WU E A AR TTREN_

Solution. [1¥#%] O

2.4 SHMA-#ifsk
13. (2014, #—. . =) FHIHILRAENEZLNN 2

(A)y=x+sinz (B)y=a2+sinz

1 1
(C)y=x+sin— (D)y=2*+sin—
T T

Solution. [1¥f#] O

14. (2007, #0— % 20=) Bk y = L +In(1 + e¥) WHELMEECH

Solution. [1¥f#] O

2.5 SHMA-#R

r=t>+7
15. (2014, ¥—) sk XMT t =1 B RIALAY iR 22
y=1t>+4t+1
WY (5 Y0 10vTs (D) sVTD
50 100
Solution. [i¥fi#] 0

10



2.6 FHBA-HALL RAA $=—F — AR F

2.6 SHNA-RESRE

17. (2000, # ™) BEREL f(x) WLRZRA f7(2) + [f' (@) =z, H f(0) =0, ]

(4) f(0) & f(z) WKIA

(B) f(0) 2 f(z) RIth/MA

(C) (0, £(0)) ZHrZk y = f(x) IPIR

(D) f(0) A2 f(x) BIARAE, 130, £(0)) thAVZHIZE y = f(z) PR

Solution. [1¥f#] O
18. (2010, %r—. %) sk = [T (@ — t)e " dt B X TR A
Solution. [1¥f#] O

19. (2014, %0 —) CAIRE v = y(o) WEMO TR 22 + % =1 — ¢/, H y(2) =0, 3K y(z)
HIARKAE S ]/ IME

Solution. [1¥f#] O

2.7 BHMNA-MOEHSHES
20. (2011, £r—) #hZk y = (2 — 1) (z — 2)*(z — 3)*(z — 4)* WYBIUE
(4) (1,0) (B) (2,0) (C)(3,0) (D) (4,0)

Solution. [1¥f#] O

2.8 SHNA-IERAER
21. (2017, H— K=) WAL f(z) TTF, H f(2)f/(x) > 0, 1]

(4) F(1) > f(=1) (B) f(1) < f(=1)
@) [fFOI > [F(=D] (D) [FMW)] < [f(=1)]

11



2.9 FHmR-RFALAR $=—F — AR F

Solution. [1¥f#] O

22. (2015, %) EAHIREL f(z) FEIXA [a, +oo) EEA - FELf(a) = 0,f'(z) > 0,f"(z) >
0. # b > a, Mk vy = f(z) fE5 (b, f(b) AWTIZLE «» B RE (20,0), HEH

a < x9 < b,

Solution. [1¥f#] O

2.9 BHMNA- kAR
23. (2003, ¥t =) Ptk y =4Iz + k 5 y = 4o + In* = 95T EDEL
Solution. [1¥f#] O

24. (2015, ¥ ) BHIES f(x) = [*VI+Ldt + [7 T+ Edt, 3K f(x) BRI

Solution. [1¥f#] O

2.10 Mo H{EEIBIERRD

Remark (BRI —IE&H A A95ER).
25. (2013, %r— ) WATEREL f(2) 15 [-1,1] EEAZHS% H f(1) = 1. iE0:
(i) f74E € € (0,1), fiif5 f/(§) =1;
(ii) f#4E n € (—L1), (6% f"(n) + f'(n) = Lo
Solution. [Vf#] 0
26. REL f(z) 1£ [0,1] EiEZE, AE (0,1) WA, f(1) = 0, ©ERT: f74E € € (0,1), fifF
(26 +1)f(§) +£f(€) =0,

Solution. [1FfE] O

12



210 o PAE R FEIERAA F_F —AREMELF

Remark (B “JEI& AP mERX).

27. & f(x) £ [0,1] E#ZE £ (0,1) WATS, H f(0) =0,f(1) = 1o UEM:
(1) FAEPTAFER &, € (0,1), (655 f/(&1) + /(&) = 2;
(ii) f#4E & € (0,1), (1% nf'(€) = f()f'(n)o

Solution. [1¥f#] O

Remark (M =IEH&A R AR HFEREATER).

28. (2019, ) CAIHEL f(x) 72 [0,1] EEA WS4, H £(0) = 0.f(1) = 1, f(z)de =
1. TEBH:

(i) /74E € € (0,1), flifs f'(§) = 0:
(ii) f74E n € (0,1), filifs f"(n) < —2.

Solution. [1¥f#] O

13



SZE —TnHRHASF

Ay

3.1 ERSHHEE

L4 12007, $0— % $=) WA, BLERE y = f(z) £EIX]A] [-3,-2],[2,3] _LAIETES
BUREAEA 1 B BRI, FEXE [-2,01,[0,2] FETESE BAEA 2 BT BRI
. & F(x) = [ ft)dt, WTFFIE58 ERTE:

Solution. [7¥f#] O

2. 4 2 (2000, =) ARG [7 mtdt > Inx HALHY @ H9TEHE

7

@ 0.1 B) (L) ©(F7) (D)r+o0)

Solution. [1¥f#] O

3. il 3 (2003, ¥ ) # [ = [ hedy [, = [ L dz, I

tanx

(A)Il > 1 >1 (B)l > 11 > I

(CO)Yy>1L>1 (D)1>1>1

Solution. [1¥f#] O

3.2 AERTHITE
4. § 5 (2009, . B =) HEAERS [ 1+\}de(:¢ > 0)
Solution. [1¥f#] O




3.3 ERHITHE $=2F —AZERHF
5. 16 R [ sz e
Solution. [1¥f#] O
3.3 EHRTHHE
6. 1 7 (2013, 5—) P41 [, {Dda, Hrp f(z) = [7 gt
Solution. [1¥f#] O
7. B 8 K FIFS
2 1
1 —d
1) /0 1+ (tanz)v2 !
Solution. [1¥#%] O
8. 9k fog In(1 + tan z)dx
Solution. [1¥f#] O
3.4 RERTHITE
9. ] 10 (1998, %t —) THEBY (B H M A HL)
Solution. [1¥f#] O

10.

3.5 RERSTUMIENFIE
7 11 (2016, $t—) #REBG [) sy de 18 W)

(A)a<l b>1
(B)a>1b>1
(C)a<l a+b>1

(D)a>1 a+b>1

15



3.6  EIRARH &I F=F —ALIEBRHF
Solution. [1¥f#] O
11 12 (2010, 50— 40 3% mon BOYTERREL, MRHBS f) 50 de ficsitt
(4) m
(B) n
(€) mn
(D) m,n
Solution. [1¥f#] O
3.6 TIRMADERH
sinz, 0<z<m .
12. ] 13 (2013, 5 W f(x) = F(x) = [7 (b, 0
2, <z <2r
(A)x=m F(z)
(Byx=m F(x)
(C) F(x) z=m
(D) F(z) z=m
Solution. [1¥f#] O

13. Bl 14 (2016, ) SHIHEL f(x) ££ [0,3m] LiELE, 12 (0,3m) PUZEEU— IR AL,

H f(0)=0.
(i) 3R f(o) ZEXA] [0,25] bR THIME;
(ii) HEBA f(z) DK [0, 35) PYAEAEmE— 5.

Solution. [1¥f#] O

3.7 ERSTNAXRER

14. 4] 15 (2019, o £ #=) Ktz y = e "sinz(z > 0) 55 = Fiz A EDEAYHETA.

Solution. [7¥f#] O

16



3.8

TR A RARAR R AR F

&
iy
e
|
(\—‘\\

15.

16.

17.

18.

19.

3.8 TE5RANRKR

1 16 (2003, £r—) WEFRIEHZ y = Ine BIYIL, ZDILEMZ v = Ina K o B g
FHEEE D.

(i) >R D HymE R A;
(ii) 3k D SEHZ v = e el — TR Iese AR AR V.

Solution. [1¥f#] O

117 (2014, $ ) ERREL f(2,y) WE G = 2(y+1), H f(y,9) = (y+1)* = (2—y) Iny,
RKithde f(o,y) =0 FrElEIESEELZ v = —1 JERL I e e AR A AR TR

Solution. [1FfE] O

3.9 EMRSMANKITK
il 18 SRINELZ 7 = a(1 + cos0)(a > 0) 2.

Solution. [1FfE] O

3.10 EFRSMARMER

1 19 (2016, £ ) # D 2HEZE y = V1 —22(0 <z < 1) 5 x = cos® t [IU1NFIE X
5, 3K D 58 o Hlies— B PSR AR B AR e T AR

Solution. [1¥f#] O

3.11 —EMRo¥ENH

%1l 20 (2020, %) IAKN 20 FHEE A =ML B ITBREK T, HARL 57K
HR5F, WHEITIRE N g, AEEN p, WHZFAR— 00 B 32 97K 7128

Solution. [1¥f#] O

17



312 ZGEREARAY 0 F XIFF X FEIF —AREBRIS
3.12 TR EROHERBAER

20. ] 21 (2000, %) WK% S(x) = [ | cost|dt.

(1) 4 n MIEEEL H nr <z < (n+ 1)w B, 1EH 2n < S(z) < 2(n+1);
(i) 3R limy o0 22

xT

Solution. [7¥f#] O

21. ] 22 (2014, B H =) BREL f(2), 9(z) FEIXTR] [0, 0] B3, H f(x) FIARIN0 <
g(z) < 1. JEB:

(i) 0< faxg(t)dt <z—a,z€lab];
(ii) faa+j:g(t)dtf<£€)dx < f; F()a(2)dr.

Solution. [1¥f#] O

18



Lo 1 (1998, ¥—. #—) CHIEE y = y(o) EERS ¢ LR Ay = L85 + o, Hf
o & Av BB TES /N y(0) = 7, T y(1) 2 F

(Ay2r (B)m (C)ei (D)med
Solution. [#f#] -

2. 1 2 (2002, £r—) BRIFEL f(x) £ (0, +00) WAIF,f(z) > 0)im, 100 f(2) = 1, HiAL

- f(x—i—hx))i:;
leo( @) ¢

K f(x)

Solution. [1¥f#] O

4.1 —MMASAENEE
Remark (ZER—nA] /B0 ).
3. il 3 (1999, %) KWMEIAIT

(y + /22 +y2)de —xdy =0 (x> 0)

ylx:l =0

Solution. [1¥f#] O

19



Remark (/] ——R551K).

4. ] 4 (2010, = =) W oy v B EMEESF R TR o + p(2)y = q(x) B9
WEfR . BB, B Ayr + pye SR ITRERIAR A Y1 — pyo A2 IZ TR N 1 FF IR T FEAO AR,
I

(A) X =

Solution. [1¥f#] O

Remark (R =—Zeft).

5. fi 5 (2018, %r—) BAWADITRE v +y = f(z), Hrb f(z) @ R _ERYIESLREL
(i) #7 f(x) =z, SRITRENIEME
(il) # f(z) RN T WEEG E : JTREAAAEME YLD T O F A9 o

Solution. [1¥#%] O

Remark (EREIPUASSFITEE (B—%HR)).
6. B 6 SRABGIA R v/ = L+ /% — 1o

Solution. [1¥f#] O

Remark (ERITL 2 72 (B—%1k)).
7. 1T SRR SI o TR

(1) (2ze¥ + 3x% — l)dz + (:U2ey — 2y)dy = 0;

Solution. [1¥f#] O

20



/

42 ZHF R BEBM Y TR 2 FH AL

4.2 ZMERHEZERSFE

8. {7 8 (2017, =) W5 ikt " — 4y’ + 8y = (1 + cos 2x) HIRH AN v* =

¥
B
e
%v}

(A) Ae** + e**(B cos 2z + C'sin 27)
(B) Aze™ + * (B cos 2x + C'sin 2z)
(C) Ae* + xe** (B cos 2z + C'sin 2)

(D) Awe** + xe**(B cos 2w + C'sin 27)

Solution. [1EfE] O

9. 419 (2015, £r—) K y = 3> +(a—3)e” & M REBEARFIRENEMS TR v +ay'+by =

ce® W—"MRefi, )

Solution. [1¥f#] O

10. # 10 (2016, #—) BH yi(x) = e*y2(z) = u(x)e® & a7 2z — 1)y — 2z +
Dy’ +2y =0 WM. 4 w(—1) = e,u(0) = —1, 3K u(z), IF5 HiZs 7R
Solution. [iFf#]) O

11. ] 11 (2016, %) EE y(v) WETTFE v + 2y +ky =0, HP 0 <k < 1,

(i) EMIREBSY [ y (o) de fiesls
(i) 4 y(0) = Ly'(0) = 1, 3k [ y(z)dzw HIfH.

Solution. [1¥f#] O

4.3 BWERHEMEFT RS TTIE

12. 5] 12 SRABBTTFE y@ — 3y — 4y = 0.

Solution. [1¥f#] O

21



44  ZTERSS FAE FWE WA

4.4 ZPMeIFEMIST 1R

Remark (J5i550—. B ZERE = KN AENR).
13. ] 13 KA T v (v + y?) = o WERERM y(1) = y'(1) = 1 U5

Solution. [1¥f#] O

4.5 BRALHIE
Remark (J7iAE5—5450 " B RKYRER).
14. B 14 SREEGD TR 22y" + 2y +y = 2sinln .

Solution. [1¥f#] O

4.6 TERBEKBZNMTERBLERSTIE

17. B 17 (2005, %) FHAS A v = cost(0 < t < m) MR TR (1—22)y" —2y'+y = 0,
FFREI R Y|om0 = LY |a=0 = 2 HIFFE -

Solution. [1FfE] O
/1 3 -y
4.7 MO AEEEM
Remark (EHI—Z255H0VH).

18. Bil 18 (2001, %) B¢ L @ —a-Fla ik, H LS — K Plz,y)(z > 0) 2IARIE IR
B, EE T AU I v B EREEE, H L 2935 (5,0). Rifigk L iY77

Solution. [i¥fi#] O

22



L7 MAFREAM $mE RpH TR

19. Bil 19 (2009, % =) Bzl y = f(x), Hip f(2) A FHEE, H f(z) > 0. TR
= f(z) 5EZ Yy =02 =1 K o =t(t > 1) JrEHAHESE « Mief— R
SEARAATRER % A B IE T ARERY mt 45, SRiZ 2R TR

Solution. [1¥f#] O

Remark (B =Z25A[RFT).

20. §i] 20 (2016, % =) WeREL f(2) &2k, HIEL [) flz —t)dt = [{(z —t)f{t)dt + e — 1,
R f(x)

Solution. [i¥f#] O

Remark (ZERIPUZEEZTE G HRED.

21 {1 21 (2014, . A H=) SR f(u) BRI ESESE 2 = f(e” cosy) T

ot
oxr?  0y?

7 f(0) =0,£'(0) = 0, 3R f(u) HZRE

= (42 + " cosy)e*”

Solution. [1¥f#] O

Remark (BRI FiZi G EHR).

22. {1l 22 (2011, =) SR f(x) A£XA [0,1] ERAELESELF(0) =1, Hiie

/D (x4 y)dxdy = /D f(t)dxdy

Hp Dy ={(z,9)[0<y<t—z,0<2<t}0<t<1), 3K fz) FFEIERK,

Solution. [1¥f#] O

23



hE ZEHBMIFE

Ay
Jdiy
| N

5.1 ZITERHHIME

Lo i 1SR A EARBR:

ZL‘yﬁ

I > > .
(1) lm s (020820
y—0
2 .2
(2) lim —a:y(.;: J );
z—0 €T —|—y2
y—0

Solution. [1¥#%]

2. fi 2 (2012, %r—) WERBREL f(2,y) FfE5L (0,0) AbiESE, AR2 T Fan LA 2

() ER lmy LSt o) 00,0
y—0

() Bl P i, W o, 65500, 0) AT

(C) 5 f (2, y)FERL(0, 0) AL FIARE, WIAR R lim |£|(i7 ﬁ’ﬁﬁ
y—0

(D) 5 0. ) LT, AR iy f§+ W) et

Solution. [1¥f#]

3. 1 3 (2012, #=) WELHREL 2 = f(v,y) WL

2ty —2
i L&Y —2e 4y -2

Y VRt (y—1)?

i d75|(0,1) =

Solution. [ ¥f#]

24



52 3AASIBRMFHRE MY FAFE ZARBMEF

5.2 ZRLEFRIEKEEHSEMSY
4. 5 4 (2021, Br—. B B BB f(x,y) W, H

flx+1,e") =a(z+1)2

f(z,2%) =22°Inz
NI df(1,1) =
(A) de+dy (B)dr—dy (C)dy

Solution. [1¥f#] O

5.4 5 (2011, 30— %) % 2 = flay, yg(x)), ﬁEP‘ B f BAZES R T, R
g(ZE) ﬂ%‘, EE r=1 ﬁ:ﬁyﬁ%{’*&1’ﬁ g( ) =1, ;‘k Bzay

o
=1,y=1

Solution. [1¥#%] O

5.3 SnRRERIEKkESHSENS

6. i 6 (2005, ¥r—) WA =TT 2y — zlny + e = 1, IR REGEAEH, GAA
(0,1,1) H9—ARR, LELIELRIIN 1% T 1

(A) HBEWE — T BAT SR SRR R A = 2(2, y)
(B) AIE M BA EE W SRR B = 2(y, )Mz = 2(2,y)
(C) AIHEM A BA TS W SRR R Y = y(z, 2) 2 = 2(2,y)
(D) wIHfiE W~ BAESH R PR R = 2(y, 2) My = y(z, 2)

Solution. [1¥f#] O

71T (1999, B—) Ky = y(x),z = 2(x) BHETE 2 = af(x+y) M F(z,y,2) = 0 frif
SEMEREL, Hrb f FF 5 BIEA—Br s SER— W& siim S5, ok 2.

Solution. [1¥f#] O

25



5.4 TER AR T AR $EE S ARBMHT

5.4 TEREAERHSHIE

8. i 8 (2010, %) BoREL u = f(x,y) BAHriEsm T4, HESF

0%u 0%u 0%u
4— 4+ 12 5— =0
0x? * 0x0y * Oy?

BIE a,b MM, (SRR € = v+ ay,n = o + by FELK S = 0.

Solution. [1¥f#] O

5.5 KRIEFEHRE

9. 19 (2003, Z—) CATREL f(z,y) AL (0,0) FRAPHAESE, H

i L@ Y) —xy
11m D) Ny
20 (2% + y?)

Y—

iy

(A) (0,04 f (z, y) FARAE AL
(B) 50, 0)72 f (2, y) FIRKAE AT
(C) £1(0,0)5& f (, y) IR/ IMERT
(D) MR rea 25 e R (0, 0) 2 528 f (, ) YA AELAT

Solution. [1¥f#] O

10. 1 10 (2004, $0—) % 2 = 2(x,y) B 22 — 62y + 10y? — 2yz — 2% + 18 = 0 HHENI R,
Kz = 2(x,y) WHAE AR

Solution. [1¥f#] O

26



5.6

REAFMAL (A R-F7AL) FAF FA

B

5.6 KEMIRE (BHRFE)

11. 4] 11 (2006, $r— B B=) & f(x,y) 5 oz, y) BEOWAREEL H o) (x,y) # 0. &

12.

13.

14.

A1 (z0,50) 2 f(2,y) FELIATENF @(,y) = 0PI MRMERL, FATEIERRY 2

25 [o (o, y0) = 0, W, (w0, o) =
0, %0) = 0, M f, (w0, yo)
il’/'o,yo) 7é 07 me (l’o,yo)
(

40
fa(@o,y0) # 0, WIf, (x0,0) # O

Solution. [1¥f#]

]

] 12 (2013, # =) sRliZk 2° —zy +y° = Lz > 0,y > 0) LAY R 3 AR R e KR Y

S ERFREES

Solution. [1¥fE]

O

B 13 (2014, %0 =) B ERE u(z,y) Eﬁ?ﬁ!l‘ﬂlﬁeﬂz D biEZE, £ D N EA ZIES:

T P80 HIE 2 #0 & 54 + 54 =0, Ul

(A) u(z, y) BB/ MEAAE DR 5 ER

(B) u(z, y) W KB 5/ MEFBAE DAY A EREUS

(C) ulz, y) AR KAEAE DRI N ERIUS, S/ MEAE DRI LR
(D) u(z, y) By H/IMEAEDHINFRIPAS, S K{EAE DR BB

Solution. [7¥f#]

]

5] 14 (2005, =) BRI 2 = f(z,y) R dz = 2d — 2ydy, H £(1,1) =2, 5K

Fx,y) FEMEERE D = {(2,y)]a? + £ <1} RS AMERTE ME.

Solution. [1¥f#]

27



Ry

i
Jdiy
\I_
”
il
| |
limlt
[

6.1 —EFRITHHES

1. ] 1 (2010, %—. #—)

nh—g)lozz n—}—z n2—|—] )

=1 j=1

<A)/Oldx/0 1+ 2)( 1+y /dx/ (1+2)(
O>/0 dx/o 1+x +y)” /dx/

Solution. [1¥f#]

1+y dy

>
1
I

(1+2)(1+y?)

2. i 2 (2016, K0 =) & J; = ffDi Vo —ydxdy(i = 1,2,3), Hrp

Di={(&y0<e<1,0<y<1},

Dy ={(z,9)|0 <2 <1,0<y <z},

D3 ={(z,y)0 <z <122 <y<1},
]

(A) J1<J2<J3 (B) J3<J1<J2

(C)J2<J3<J1 (D)J2<J1<J3

Solution. [1¥f#]

28



6.2 RBRHSKRF FNE —ERy
6.2 NLPADRFF
3. i 3 (2001, %—) s — ik BRI )T
0 1—y
d dr =
/1 y/2 f(x,y)de
Solution. [1¥#%] O
415 3 T = [P df [ f(r,0)dr BIBUN RS
Solution. [1¥f#] O
6.3 —ERNHITE
6. f 6 (2011, £r— ) CHIEREL f(x,y) BAZMELmWSE, H f(1Ly) =0,f(2,1) =
0,[f f(z,y)dady = a, A D = {(z,y)|0 <2 < 1,0 <y < 1}, IR _EHBS
I = // :L‘yfry x,y)dxdy.
Solution. [1¥f#] O
T TR [, ]y — a?ldady, B D = {(z,y)| -1 <2 <1,0<y <2},
Solution. [1¥#%] O
r=1—gint
8. | 8 (2018, %4 —) & FH X D dihk (0<t<2m) 5 o B, it
y=1—cost
HoEmRG [, (x4 2y)dady,
Solution. [1¥f#] O
9. il 9 (2007, Kr— =) W ICEHEL
2, lz[ + ]yl <1
flz,y) = 1
T L<|z|+ [yl <2

HEZERD [[}, f(2,y)dedy, Kt D = {(z,y)[|z] + |y < 2}

29



6.4

A 5T —EmHy

10.

11.

13.

14.

Solution. [1¥f#] O

1 10 (2014, %~ K=) WFHEIKIEL D = {(z,9)[1 <22+ 42 < 4,20 > 0,y > 0}, {42

- 2,2
// xsin(my/x? +y )dmdy.
D

r+y

Solution. [1¥#%] O
fil 11 (2019, £ =) CAFE XK D = {(z,y)||z] <y, (2 +y?)® < y'}, iFEZEHI

// CTHY vy
D\ 2?4+ y? '

Solution. [1¥f#] O

6.4 Hhgnzl

il 12 (2010, %) HEERD [ = [[,r?sin0v/1 — 12 cos20drdf, Hrh (il H kA

)

Solution. [1¥A#] O

1 13 (2009, £t = #(=) IR ZERG [[,(z — y)dedy, Hr
D={(ylz-1)"+@y-1°<2y>a}

Solution. [1¥f#] O

30



3
3y
it
cf
N
3
it

7.1 HIMFHEUERF E

- P11 (2015, B=) FAVRECRACELNZ

“n (=) +1 = n!
A — (C D —
( );BH ( ); o ( )nZInn
Solution. [1¥f#] O

2 (2017, =) A5G Y00 [sind — kIn (1 — 1)) sk, ) k =
(A1 (B)2 (€) -1 (D) -2

Solution. [i¥f#] ]

7.2 RERH
1 3 U TR B

0 —1)r1 o0 —1)"
(1)251—)lnn (2);ﬁ

n=1

Solution. [1¥f#] O

7.3 EEMHKEH

4 (2002, L) & u, £ 0(n=1,2,3,---), Hlim, . =1, TR S0 (— 1)+ <L 4 ;)

Un Un+1



7.4 RIS F R B ISR #LE LHBHK

Solution. [1¥f#] O
5. i 5 (2019, B=) #F Yoo, b SRS,
A) Z Unvn SIS (B) ) unvn AXHSL
n=1

Z un+vn LI&/\& Z un“’“n Z'{FJ&

Solution. [1¥f#] O

7.4 BREBOKWFZ SRS

6. 4 6 (2015, H—) HHE S0l an FAFSL W 2 = V3 5 2 = 3 KIOIHHREL
2 e nan(x — 1) [

Solution. [1¥f#] O

T BT SRBREL S0 gy SR,

Solution. [i¥f#] O

7.5 WRECKM
8. 4] 8 (2005, Hr—) SRTGE Yo, (—1)" |1+ iy | o (USRS FIBRHL f(2).

Solution. [1¥f#] O

9. fil 9 (2012, Kr—) SRAGAL D00 AnHAntS o2 Wi Sl T FRRAL.
Solution. [1¥f#] O

8

10. 5] 10 (2004, %71=) 1 @Xi%ﬁ(ﬂ—l—“ﬁ%—mm—k (=00 < < +oo) YFIRECH S(x),
3

32



7.6 HBBEIT ®LFE 7R

(i) S(x) FHl 2B 7R
(i) S(x) fIFIkL,

Solution. [1FfE] O

7.6 BREVEHF
11, 4 11 (2007, $0=) 45580 f(2) = o JRIFIR o — 1 BURZREL, A5 HH 8L IX i,

Solution. [1¥f#] O

12, ] 12 BEEL f(z) = In -2 78 @ = | ALRTF IR RZRA

Solution. [i¥f#] O

7.7 B REFGERD
13. 4] 13 (2016, %) CAIREL f(x) W, H f(0) = 1,0 < f(z) < 50 WEF {z.} WL
Tp4+1 = f(xn)(n = 172a e )o iJ‘_EHJ%
(i) B0 (wngr — ) HOXTHLEL
(il) limy, oo Ty FFAAE, H 0 < limy, oo 2, < 2.
Solution. [1¥f#] O
14. 7] 14 (2014, #t—) &ES {an}.{bn} W2 0 < a, < 5,0 < b, < 5,cosa, — a, = cosby,
HBE Y~ by WEL
(i) LS 2, o K8k

Solution. [1¥f#] O

33



7.8 A% vt FXFE LHBHK

7.8 HEMHH

15. ] 15 & pR%L

e, —rm<x<0
f(z) =
1, 0<z<m

TILLL 2 Oh BRI A @ = o 8T ?, £ @ = 2m 8T,

Solution. LVERE] MR TR SUE AT f () LA 2m SRR R REUE = = m iL

ST
fr=0)+ f(=m+0) 14eT
§(m) = 2 -9
1E x = 2m WET
S(2r) = S(0) = fO=0)+f(0+0) 1+1 _

2 2

16. 1] 16 % f(z) = 1 — 22,0 <z < 7, FEIFAKIEL HRgus 0, E0 o,

Solution. [T/ X f(z) =1— o PHTEIE, | flr)=1- x? HEEREL A b, =0,

9 s 2
ag:—/(1—$2)dx:2<1—7T—>
T Jo 3

2 [T 4(—1)ntt
an:—/ (1—$2)cosnxdx: ( 2) (n=1,2,---)
T 0 n
[e%¢} 2 0 4_1 n+1
f(x):l—x2:%—i—;ancosnx:l—%—l—; (ng cosnx

& x =0, AN LR, =

>

n=1

(_1)1171 B 71_2
nz 12

34



SN\E ZBRERHASF

Ay

8.1 =EHomitE

- B (2013, ) WEZC L i A(1,0,0),B(0,1,1) Wik, 4 L 58 2 el — 815 2
Y 5 2 = 0,2 =2 Fr pisc gy Q.

(I) kb ¥ 7,
(II) 3K Q BIBILAAR.

Solution. [1¥f#] O

] 2 (2019, ) W Q BHHER 2+ (y —2)?=(1-2)2(0<2<1) 57 2 =0 B
AR, 3R Q BT ALK,

Solution. [1¥f#] O

8.2 HE—HHARSHITE
5] 3 (2018, H—) ¥ L KR 22412+ 22 = 1 5 a+y+2 = 0 (115524, W ¢, wyds =

Solution. [1FfE] O

W4 BOESEREL f(x,y) WL f(a,y) = (x4 3y)* + [, flz,y)ds, Hor L Az y =
V1—a?, R [, f(z,y)ds.

Solution. [1¥f#] O

35



8.3 HF_XwMAAENreitHE FANF ZARBBRSF

8.3 HEIIXHMEHSHITHE

Remark (GERI— P8 25,
5. 6] 5 (2021, ¥—) ¥ D C R? EHFNEMEA X, 1(D) = [[,(4 —2* — y*)dedy Hf5
BRARERNRSEICHN D

(I) >k I(Dy) HY1E;

N xezz+4 2 i 622 4 27x N
(1) H4 §,,, Eo e T mady - s 9D, B Dy IES S

Solution. [1¥f#] O

Remark (58 — 23 [[]28 — 2R fa).

6. f 6 (2011, %—) % L 2 2* + 3> = 1 5Vl 2 = v +y 93¢k, M z BHERE 2
AR T I, 2R 6 vzde + ady + Sdz =

Solution. [1¥f#] O

8.4 HF—XHERHSHITE

Remark (J/57%).
7. 5 7 (2010, Fr—) K P ONBAERIE] S : 2?4y + 27—y = 1 _ERENE, A S 7R P D)
VY 2Oy HIEE, K PRyl ¢, FFHHE R

]_// (z+V3)|y - 224,
VA+ Y2+ 22— dyz

Hrh ¥ @2k S Ao T e ¢ _EJTHES

Solution. [1¥f#] O

8.5 HIXHERHDHITE

36



8.5

F-RKEmRa eyt i FANFE FZAREBRNF

10.

Remark (J/57%).
1 8 (2009, #—) THEHT TR

I 55 xdydz + ydzdzr + zdxdy
> (22 + 12 + 22)2

Y

Horp X2l 227 + 297 + 2% = 4 B9SMI.

Solution. [1FfE] O

%1 9 i+

// axdydz + (z + a)dxdy

(22 +y? 4 22)?

Hr Y A NERE 2 = —a?2 — 22 — 2 I M, o A KRTEREE

Y

Solution. [i¥f#] O

1 10 (2020, #r—) & X NI 2 = /22 +y?(1 < 2 + 3> <4) B, f(2) NIESER
2, R

I= //E[:vf(a:y) + 22 — yldydz + [y f(zy) + 2y + x]dzdx + [2f (xy) + z]dzdy.

Solution. [1¥f#] O

37



EhE 17750

;

et FES WU FATA R ZI ST R AT AE
o HIME S
PEJiT
b (BCF) =, EXmsER
RS AT
BHETHIA ab BIFTHI5;
P 47 3 T
AR
(
|A| y L=
aﬂAﬂ + aigAjQ + ...+ CLmAjn =
JF b
=
18y FEEN 2 Al, i=j
CLMAU + GQiAQj + ...+ aniAnj =
0, 1=
\
KA| = K" |A]
4B| = |4]|B]
A7) = 1A
AR = |A7Y =A™
4] = APt
B A FPRFAER M, Anr - Ay T [A] = [T, A,
| masBMEK i 4] = |B]
\ Cramer NI T :%,.TQ: %,...,xn%

38



Frgh A (F, T =AM Eie)

A C
0 D

A0
= det (A)det (D)
C D

XM AR

# BRI, WA 4he

det(A) = det(B) - det(E — DB~'C)

39



9.1 HFAFIRNH T

9.1 HFTIAMITE

Remark. 57771
(1) MAFTFIRRITERT (5 4%) KA
(2) BEAHREETHI (5 41)

(3) EARITER (0 L L 1ItHE)

1. %

TS f(z) = 0 MRADNECY

Solution. F—43 —1 inF| HAh s

S IS %
f(x)

r—2 -1 x-2 x-—3
20 —2 2x—1 20—-2 2x—3
3r—3 3x—2 4r—-5 3x—5
4x dr —3 bxr—T7 4x—3

20 -2 1 0 -1
dr—3 1 r—2 =2
4o 4—-3 -7 =3

r—2 1 0 0
posmsgnn | 20-2 1) 00
- 3r—3 1|z—-2 -1
4r -3 |z -7 —6
ppwn | 2—2 1o —2 —1
20 —2 1 r—7 —6

NMaz=08xz=1

40




9.1 HFAFIRNH T BrE 7

2. MAEST A

2 n—1
1 = 27 -
e e P N 1 Tog X5 - ajg_l
EESATAIAY (21, 29, .. 2p) = — (z; — 1)
. . . . J
Do : . : \<i<j<n
2 n—1
1z @, -+ x
a a* be
b b ac|=
c ¢ ab

Solution.

a a* a®+ac+ ab+ be

.. SE—HIFELL (a+b4c) INEEE =7
A b b a®+ac+ ab+ be

c & a?>+ac+ab+ be

1 a a?
2 8T-1 e —, REUARR, IFacik

(ab+ac+bc)| 1 b b2

1 ¢

= (ac+bc+ab)(b—a)(c —a)(c—b)

41



9.1 HF475 X8yt IF

Ty + CL% aiasz ajas a1Qy
2
aa1  Tp+ay 203 e
2L
3. W mwprzry # 0, N 2
st asay T3 +az  azay
a4t A402 asaz x4+ aj

Solution. Z5[EMINYE, ZATHXIGI—FT—51, Z2can M 751

1 0 0 0

a, x1+ a% a109 a1a3
JFATHI = lay  asar o+ @l asas

as asaq asao T3+ ag

ay a40aq a40a9

asaz x4+ aj

P11 RIR —ar,—az..., 3 BIINEN 552,3,.. .51

ATHE L3, 2T AL 58 —17

= (z1mow324) (1 + Z %y

42

ay

a2

as

Q4

0

104

Ao04

a3ay

1
ay
)
as

(2]

2
1+ Z?:l P

—a; —az —as

T 0 0
0 T2 0
0 0
0 0 0
0 0 0 0
zr 0 0 O
0 2 0 0
0 0 x3 O
0 0 0 x4

—ay

Ty




9.1 HFATH Koy FHF ATFIX

JRELFT 315

K T R — R IF
11 Q12 A1z - Qin
21 A92 0 s 0
az; 0 asz --- 0
Gn1 0 0 Ann
4. PHE =X AL
a+p  « 0 0 0
g at+tpf o« 0 0
0 + 0 0
D _ B a+p
0 0 0 a+B
0 0 0 s 15} a+p
Solution.
(J71—) iBHEE
Dl =+ 5

D2:a2—l—a5+52

Dn - (Oé + B)Dn—l - aﬁDn—Q
Dn - aanl - B(anl - OéanQ)

= B2(Dn—2 - aDn—?))

= 3" (Dy — Dy) = "

D, = Bn +aD, 1 = Bn + a(ﬁnil + aDn72)

=f"+af" . 4 a”

43



9.1 HFATH Koy FHF ATFIX

U776 =) Besagnk

. -1
if o= B3, Dy =2a, Dy =302, assume, D,_1 = na™

thenD, = D,, = (o« + 8)D,,_1 — af8D,_5 = (n+ 1)a"

2 2 3 _ 93
whena#ﬂ,Dlzu,DQZOé B;
a—f a—f
Assume,Dn_lza — 5 ,then,
a—p
D, — oot
a—p

D, — (Oé +ﬁ>Dn—1 + aﬁDn—Q =0

Dyis — (04 B)Dpy1 + aBD, =0
FAUT o0 T RE AR TR

r —(a+pB)r+af=0

n=a  ry=p

203 T RE SR B A e

M a=p
Dn = (Cl + an)@n, D1 = 206, D2 = 30&2
152)C, =Cy=1, D, = (n+1)a"
mME o #p
Dn = Cloz" —+ Cgﬂn, EEDl = 20&, DQ = 30&2
o —p
= — O —
CYl o — ﬁa 2 o — B
Dn _ an+1 _ ﬁnJrl
a—p

44



9.2 REALT XK

Corollary 9.1.1. QI FTHIFEFIBIE 4 562 AH5ERIIE T

0
af

a+ﬁ

a+p af
1 a+p
0 1
D, =
0 0
0 0
n+1)a™ a=p
AL

0
0
0

- a+p

1

9.2 HREFFIKH

Remark. (CHR T AR INE

(1) ABATHHE L CR— 1 HIIH A )
(2) EITER (R—ATEE S RHEREH)

(3) FUFFEEAEFERIE L (REFAECR TR AR )

5 .M

Al=| 3

M Ay + Ago + Aygs =

Solution.

45

NN W

Tt N

S N Ot

s A + Ays =

=27

ap
a+p




9.2 REATXEF FHF ATIIXN

(7% —) R R & BAY R YR PR T

[\
[\
N NN W
—
—

A41+A42+A43: 3 1

A+ Ays =

—_
S NN W
H~
ot

- o W
@)

{HIXHE |A| = 27 B8R 2
(i)
BHEX AT R e B, W

|A| = Ay + Ay + Ayz + 2A44 + 2445 = 27
ELREON S AT R, W)
’A‘ — 2A41 + 21442 + 21443 + A44 + A45 - O

YT A+2B =27,24+ B =0, A5 HHE Au+ A+ Aus = =9, A+ Ay = 18 O

6. %
010 0
0 0 2 0
A=
0 0O n—1
n 0 0 0

AL R FA AR IR

46



9.3 F FATFH Xe93t i FAFE 75K

Solution. XFTREARER T, HAKEER A {IEX, Al

Cyp Cy -+ Cp
O Cig Cy -+ Cpo ’
Cln 0271 e Cnﬂ
VT A* = |A| A~V X TXiEm
A= (<) n
AV AT LLE R B R R SR
-1
oj1 0 - 0
00 2 0
[AJA™ = |A]
0|0 0 - n—1
0 1
= |4 .
0

diag(1, %, o ﬁ)

Al
0

0
diag(|Al, 15, 22)

n+

9.3 MWMRITFIAMITE

Remark. 517474
(1) EEATF AP B

(2) A= (7 1)
7. (20057 %ﬁ—“ :‘) i’& g, g, 03 iéjj[‘j 3 g&ﬁuﬁ%7 A= (06170527@3)7 B = (Oé1+0é2+0637051+
20&2 —I—4oz3,oz1 + 30&2 + 90(3). % |A| = 17 [)_w |B| =

47



9.3 F FATFH Xe93t i FAFE 75K

Solution.
(J7E—FIHPERR)

B = (aq + as + az, ag + 2 + 4as, oy + 3as + 9ag)
= (a1 + ag + ag, as + 3ag, as + bag)
= 2(1 + g + ag, g + 3, (g)
= 2(ov, g, (g)

1B =2|A| =2

U7 ix o YU RE)

B:(Oé170627043) 1 2 3
1 39

1 11
Bl=14]|1 2 3|=]Al2-1DE-1)(3-2) =2

1 39
O
) A « A «
8. & A N n BrdElE, o, 8 N n 4iHAIE. 45 |A] = a, =0, =
ﬁT b 5T c
Solution. JXiE @R AT I T4 A
A « B A a+0
Bt ¢ BT b+c—b
A « A 0
= +
BT b BT c—b
= [A[ (¢ —b) = a(c —b)
O

48



9.3 I FATI XA+ H

BIE 51K

‘ (24)7 = (24)" 0
9. A N2HHFE, B =2 ) A = —1, 0 |B| =

0
Solution. jXiEM LA AR T HIHAZHI R

|B] =21 [A] - [(24) 7" — (24)"

=2'1A|- ‘%Al —2A*

1

=2¢ 5E - 2|A|' =100

10. % n AR A ST A=A, A# B GEW] [A] =0

— R AT A e A T REAH S
T 1 WAEMIHAERER B

H AP =A] = |A|l=15 =0, XL A# E = |A] #1, # |A| = 0 FEHEMHEAR
SR RETHME TR R, EBEREE R BIRF AR, ER

Solution.

(O5iE—, ROE.) #5 [A| # 0, W A 7, X FEA A? = AW AL, WWA=E5

AL, WAl # 0

7, ) T AA-E)=0 = r(A)+r(A-E)<n, X A#Er(A-E)> 1,k

r(A) <n, i |A] =0

(7=, HF4) T A(A—E) =0, H A # E W45 AX = 0 M (A-E) |

Wor(A) <n,|A =0

U7k, FAESFER ) BT A(A—E) =0,A # E, BU A - E 4RSS 8 #
0,AB = 0 & i AL S A ARAE A B A JE S A HRAIE(EL 0, 111 [A = [[IZ, A =0 O

49



9.3 FhFATH Koy FHF ATHIX
# AB =0 FUn 458

(1) r(A) +r(B) <n

(2)B W3 IAEREA TR AX = 0 KIf#

(3) & Anxn, W B WYAEFF AN A BIRHEE S 0 AYRHER &

nl+

50



ETE K

10.1 RkgkE

Remark. 5777
(1) % r(A) =1, M A" = tr(A)" 1A, EESET r(A) =1 = A=apT
(2) # A WLASMEA E+ B, H B REMTITHENX AEFTTRENALN LT8R
J7) BIFERENIA R T 4598

0 a b 0 0 ac
B=|00c¢ |, WB=]00 0 |,B=0
00 0 00 0
A" = CRE +CLB+ C2B?
(3) s HRLHEFE

(4) FU AL
P1AP = Al A= PAP 1,

A" = PA"P~! = Pdiag(\},..., A" P!

2 -1 3
LiXA=| a 1 b |, B3I WEBA=0,Hr(B)>1, 1 A"=__
4 c 6

Solution. | BA=0# r(A)+r(B) <n, X r(B) > 1,r(4) > 1 kL 1 < r(A) <

o1



10.2 #eg¥ 255 5+ £H%

1, = r(A4) =1,

2 —1 3 2
A=1la 1 b |=]-1 (1, —1, 2)
4 ¢ 6 3
2 -1 3

4 =2 6
O
200
2. A=10 2 of W A" =
4 1 2
0 00 0 00
Solution. A=2E+BB=|-3 0 0|, B*>=| 0 0 0],B>=0,M1
4 10 300
A" =2"F + 2" 'nB + 2"73n(n — 1)32
O
-1 2 -1
3. A=—-1 2 —1| P RN3WALHEMEB=P AP, | (B+E)®°=__
-3 6 -3

Solution. r(A)=1,A2 =tr(A)- A= -2A 1 A2+2A=0,(A+FE)*=FE, il
(B+ E)'% = (P~LAP + E)'® = (P~1AP 4+ P1EP)!% = (P"Y(A+ E)P)® = OJ

10.2 FHHAESITE

A U0 BENE A W A2 = 24, T FRISSEA IR
(A) AT (B)A-ET#  (C)A+E®¥  (D)A-3E i

Solution.

92



10.2 #eg¥ 255 5+ £H%

O]

5. A, B N n B ER,a, b NAEFRFEL IE
(a) # AB =aA+bB, ] AB = BA;

(b) # A2+ aAB = B, Il AB = BA.

Solution.

33



10.2 #eg¥ 255 5+ £H%

O]

o
NS
OH-

(

GIpU

(1)An><an><n = i = 4 ﬁ%iﬁ, B = A_l, A= B!

A, AB = BA
(
B = f(A), A, A°

(2)AB FZZHHIFER 451§ AB = aA + bB(a,b # 0)

KAQ—i-aAB:E',(aszféO)

a 1 0
6. % A=1|1 a —1| WiE A3=0.
01 a
(a) 3R a MM1H:

(b) ZHEME X JE X — XA2 — AX + AXA2=FE, 3k X.

Solution.

o4



10.3 #694 H 54890 5+ £H%

O]

10.3 ANt E SERA

Remark. f
FREYE SCT3r B FXAER A Vr + 1 B A&
PRHE ot

(1) & AN mxn BAEE, M r(A) < min{m,n}
(2) r(A+ B) <r(A)+r(B)
(3) r(AB) < min{r(A),r(B)}
(4) max{r(A),r(B)} <r(A|B) <r(A)+r(B)
(5) r(A) = r(kA)(k #0)
(6) % A A m xn WP K m BHAFEEME,Q N n M FEAERE, W r(A) = r(PA) =
r(AQ) = r(PAQ)
(7) 8t AN mxn BAERE, 35 r(A) =n W r(AB) =r(B), & r(4) =m Ml r(CA) = r(C)
FETRF R, HTRA TR, FRAEE
(8) r(A) = r(AT) = r(ATA) = r(AAT)
(9) AN mxn R, BN nxs BifEMEAB =0, | r(A) +7(B) <n
7. (2018, M T =) A B n WA, (XY) R HuErE,
(a) (A AB) = r(A)
(b) (A BA) = r(A)
(¢) 7(A B) = max{r(A),r(B)}

(d) (A B) =r(ATBT)

Solution.

95



10.3 #694 H 54890 5+ £H%

O]

8. & AN n B iERE, IEH:
(1) & A2=A, W r(A) +r(A— F) =n.

(I1) #5 A2=E, N r(A+ E)+7r(A- E) =n.

Solution.

56



104 X THM4ER

5+ £H%

10.4 KFHFEREE

Remark. 5 FERPE BT

(1) AA* = A*A=|A| 255 A7 = LAr, A = A4
(2) (kA)* = kn1A*

(3) (AB)* = B*A*

(4) A% = A"

(5) (A7) = (4")"

8) r(A)=41, r(4)=n—-1

O]

9. ¥ n BriEkE A MISSIICRZAN 2, H A =6, | A" B FITCR RN -

A2 @Bz (©3 (D)6

Solution.

57



104 #FIHEr4EHE 5+ £H%

O]

10. % A = (ai;) A n(n>3) PrAEZHE, Ay N ay AR 1, IR
(a) CLZ']' :AZ]<Z,j = 1,2,"' ,n) <:>A* IAT@AAT:EH ‘A’ = 1;

(b) a,w:—Az](z’j:l72, ,n)@A*:—AT@AAT:EE |A| = —1.

Solution.

28



10.5 % Kk 54544 %5+E x4

O]

10.5 #ETMEHERER

Remark. #)J5538 55 490 %R0 A 1 o
(1) |EG )] = =1, [EGK)| =k, |E@ (k)] =1
(2) E(,5)" = E(,7), E(i(k))" = E(i(k)), E(ij(k))" = E(ji(k))
(3) E(i,5)~" = Ei,5), B(i(k))™ = E(i(3)), E(ij(k)™!) = E(ij(=k))
(4) BIFEAT (B) RHAEY T/ (5fe) X B A 490548
(5) AIAEFE AT LA A BRI RIS A P Y SRR

11. (2005, %r— =) % A 4 n(n > 2) Bl @ifibE, 5o A B985 1 /7550 2 17138056/ B,
UE

(A) =cHe A" W55 1 F1555 2 %1, 15 B*
(B) Ac#e A* (%5 1 11755 2 17, i B*
(C) =t A* Y58 1 31548 2 71, 1§ —B*
(D) =c#e ARS8 11755 2 47, 1 —B*

Solution.

29



10.5 MEFTHEnEsEHE 5+ £H%

O]

12. %

1 2 3 00 1 110
A=101 2|, P=l0o10], @=1]0 10
00 1 100 100

U‘\[U (P_1)2023A(QT)2022 —

Solution.

60



10.5 mETHEmEFESE
5+ £H%

O]
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4___

o] £

Tt

ATy
Jdiy

11.1 ZHERFPAESITE

L WA o, B,y Sk, Lm WL ka +18+my =0 (km #0), N

(a) (A) o, 85 a,y Fir

(b) (B) a, 85 B,y i

(c) (C) v & B,v %

(d) D) a5y Fih

Solution. [1¥fi#] O
2. (2004, (=) % a1 = (1,2,0)7, ay = (1,a + 2,-3a)7, a3 = (—1,-b — 2,a + 2b)7,

B=(13,-3)" X a,b N{ES,

(a) (IT) B AT aq, o, 3 ME—HIZRMESROR, JFRIFR

(b) (ITT) B W H au,ag, o Ltk R, (HFRAARME—, IRFR

Solution. [1f#] 0
3. (2019, % =) #EmEA (1) o= (1, 1,47, ap = (1,0,4)T, as = (1,2,a® + 3)T; g

g4l (ID) B = (1,1,a+ 3)T, B2 = (0,2,1 —a)t, B3 = (1,3,a% + 3)T, Flwdl (I) 5 (1)
T, Ra IE, TR B3 1 o1, 00, a8 ZRMERRIR.

Solution. [1¥f#] O

62



11.2

A e Ay SN +—% me

11.2 ZMEEX5ZELTKHMAE

(2014, r— . =) W ay, a9, a3 YO8 3 4EF A, MIXHERF Rk, 1, a1 +kas, as+las
éﬁ'@%?@% aq, G, (3 gﬁ’@?ﬁ%m

(a) (A) BEIEFE 5

(b) (B) surdEpn 51t

(c) (C) o WbEL&AT

(d) (D) BEIEFE 0 AR B A

Solution. [1¥f#] O
WA N 0 RERE, o, a2, a3 ¥R n S|, SR A%ar = Aag # 0, A%y = aq + Ao,
Alaz = ag + Aas, IEH a1, o, a3 EPETR,

Solution. [1¥#%] O
WA BB, a0, a3 RYETCR, 5 4 4EFIR G B, B2 PIIESS, 1ER] 51, B2 ZRMEAH
Ko

Solution. [1¥f#] O

11.3 MREEIXTXKANHAESITE
Woar=(1,1,1,3)7, ay = (-1,-3,5, D)7, a3 = (3,2, —1,a + 2)7, ay = (=2, —6,10,a)7,

(a) (1) % a MR, A RELIERE, FEoRI— MR T4
(b) (I1) 4 a MRS, ZARALIETER, I o = (4,1,6,10)7 HE&HERR.

Solution. [1¥f#] O
JERR:

(a) (I) & A,B B m xn EE, N r(A+ B) <r(A)+r(B);

(b) (II) % A i m xn HfE, B A nxs i, W r(AB) < min{r(A),r(B)}.
Solution. [1¥f#] O
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114 ®wmEER (%—54)

11.4 [EEZ[E (B—L&)

8. (2015, $(—) &R A ar, a0, a5 N R* F—15E, 61 = 20y + 2kas, B2 = 209, B3 =
a; + (k+ 1)as.

(a) (D) IEWIE R Br, Bo, B3 9 RP HY— 4k

(b) (II) & k MfarERS, ARG § AR5 o, a0, a5 HHE By, By, B T HIASTRAHIA,
FRATAH €0

Solution. [1¥f#]
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Voo

F+_5 ZMHIEA

12.1 BEHHIE

A
14%M,ﬁiﬁﬁA%nﬁﬁﬁhaﬁn%ﬂﬁﬁii(TO)Nmaw%ﬁﬁﬁﬁ
a0
(a) (A) Az = o BRILM

(b) (B) Az = o A ME—fif

@ o [ * a) () _ 0 R
al 0 y

Solution. [1¥#%]

2. % ANy m xn BHAERE, B or(A) =m <n, N FFISHERIERIE
(a) (A) b iiEd AT = 0 LA Z R
(b) (B) i)y AT Az = 0 A4
(c) (C) Vb, LMt HiEg] ATz = b A7ME—f
(d) (D) Vb, ZMfedl Ax = b A5 LM

Solution. [1¥f#]

12.2 KFRZHEFIRANEMBRSERE

2. (2011, #—, =) i A = (a1, 0,03, 0u) N 4 AR, (1,0,1,0)7 AZMETTRAH Av =0
HUELALAR R, W) A*e = 0 BSRRRAR R TN

65



12.3 RIEFALMFTAZEMBR H+—&F KMiea

(a) (A) ar, o
(b) (B) a1, a3
(C) (C) q, g, O3

(d) (D) ag,as,ay

Solution. [1¥#%] O

2 46
3. (2005, Kr— ) B 3 AEFE A W5 1174 (a,b,¢), a,b,c NANE, B = ( k)
3 6

WE AB =0, R&MTTHRA Az =0 187
Solution. [1¥f#] O
4. (2002, =) ki R4

axy + bry +brs + -+ bx, =0

bx1+ax2+bx3+~--+bxn:0

bx1+bx2+b$3+---+&xn:0

Hrbia £0,b#0,n > 2. %Y a,b RN, JTRANATM. AIEER, LIRS
ZRE, KB

Solution. [1¥f%] O

12.3 kIAESFRZHEFIZARE R
5. W AN A NIEEE, & R mnesns AR TR Ax = b (9 =M, TR
1 2

m+ne = . M2t 2n3 =

- W N
Tt = W

Solution. [1¥f#] O

66



12.4 fREE%E 42 %t+—F ZLMHirfa

6. (2017, B =+ =) B 3 MARE A = (o), 05, 08) =P AFRGRALE, Hf o =

a1 + 2,

(a) (I) M r(A) = 2;

(b) (II) 47 B = on + a0 + vz, REMETTHREA Az = 5 HYIEE

Solution. [1¥f#] O
7.(I) 3K X a BI1E:
8. (1) sROTRL Az = b AR

Solution. [1¥f#] O
9. (1) n AT RS A Ao — b KOFEAR, T

(a) (IN) mym+&,n+E&,- -, n+ &y IR
(b) (IID) n,n+&n+ &, o+ &y N Az = b AR KL TR

Solution. [1¥##%] O

12.4 HEIEREFIE
0. JEIE T RRARI I E

AX =B it < r(A) < r(A|B)
AX =B Afi—fig < r(A) =r(A|B) =n

AX = B BTG EM < r(A) = r(A|B) < n

10. JEFETRERRIEXS (A|B) /ERISEATACH, WONTRRIIEAERE . 1540 X

11. (f] 4.10) %

FEFE X 2 AX 4+ B = A% 42X, SREFE X

67



125 »nEMey P 2 5t F Fr—% KM

Solution. [7¥f#]) []

12. (] 4.11) (2014, ¥— —. =) &

1 -2 3 -4

(a) (1) sREEME TR Ax = 0 19— ELRLR A ;
(b) (II) R & AB = E [FrA M B.

Solution. [1¥f%] O

12.5 ~HEBHHAESITE

12. (2007, $0=) &t 7 REd

/

1+ 2o +23=0

(I) $1+2I2+al‘3:0

\‘Tl + 4%2 + CL2$3 =0

(INxy 4+ 29+ 23 =0—1
AR, K a REATE R,
Solution. [1¥f#] O
13. WS IREE JT R

2$1+3$2—$3:0
(1)

$1+2I2+ZE3—1’4:0
%?j’\éﬁ%'fﬁﬁ%ﬂ%éﬂ (II) B/J—A/I\%ﬁfﬂﬁﬁ;%% a; = (27 _]-7 a+ 27 ]-)Ta Gy = (_1a 27 47 a+ 8)T

(a) (1) RITREA (1) By DEAER;

68



125 ey plE 5 =% LnsfEa

=
(b) (2) 4 a MfTAERS, JTRRH () 5 (A1) FAEFALEME, IERITAIER 3.
Solution. [1¥#%] O

14. (2005, #r=) W&ty fed]

(

I1+2x2+3l’3:0

(I)< 29:1—1—3932—1—53:320

\x1+x2+ax3:0

Ty +bry +cx3 =0

2z1 + V2w + (c+ 1oz =0
[FIf#, 3K a,b,c BIME,

Solution. [1¥fE] O
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&

S +=5 T

HS%FEEE

it

\nix

13.1 HBAEESHEREITE

1. %
-1 -1 -1
A=1-1 -1 -1
-1 -1 -1
KA PR E S R A
Solution. [1¥f#]
2. (2003, %—) &
5 -2 3

A=|3 2 o, B=P'AP

R B+ 2FE HFHEE SRHER &
Solution. [i¥f#])

3. &

HRFIE T A — 1 —FER, K A WRHEESRHER &
Solution. [1¥f#]

70



13.2 ARfned % 5 A S+z% B A

4.8 3 rARERIERE AL A* =0, W A [ZIETCRAGRHIET Y 802

Solution. [1¥f#] O

5. ¥t A= aBT+BaT, Hrfta,8 N 3 GEBAIE, H oTB =1, iEN:
(a) (I) 04 A FYFFAESE:
(b) (I) o+ B, — B 5 A HIFSER Rt
(c) (ITT) A TN i .

Solution. [1¥f#] O

13.2 HUMFHESITE

6. (2019, H—. —. =) &

2 2 1 -1 0 0
A=12 o 0|, B=]1]0 -2 0
-1 -1 =2 0 0 -3

(D) 3K @,y (fE: (1) SRATEAERE P, i3 P~'AP = B,

Solution. [1¥f%] O

7. n AERE AL B AL, WL A =2E, Nl [AB+A-B-E|=

Solution. [1¥f#] ]
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13.3 At ffeag #2545 FT=% HEELHERE

8.

10.

11.

12.

13.3 FAUMALBAESITE

(2005, H— ) 35 3 FraERE A BURFAL(EDY 1, 3, -2, X RAGFRFER 25N ar, a2, az.

-

P
P - (alu 2062, —053>

M P~1AP =

Solution. [1¥f#] O

wn T AR A2 —3A+2FE = O, EH A ATFLH AL .

Solution. [i¥f#] O

(2020, —. —. =) % A K 2 WA, P = (a,Aa), b a HERAEEAR A
AL ko

(a) (1) SEW] Pyl il

(b) (I) # A%+ 6Aa — 100 = 0, 3R P-LAP, JEHIIF A AL R fo A6

Solution. [1FfE] O

13.4 EXFREEMERITE

(2010, . =) %

IESCHERE Q 15 QTAQ XM & Q M5 1510 5:(1,2,1,0)", K a, Q.
Solution. [1¥f#] O
w3 SRR A A2+ A=0, AWNBITITRZMENZE, Hr(A) =2,
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134 SerPARAEME A A S+=% LG

(a) (I) 3R A BYRFAE(E-SRHIE I & s
(b) (1) >RAPE Ao

Solution. [1FfE] O
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StmE ZXE

Ay

14.1 RIRBIIRER
(2016, H . =) WU f(ny, w0, 23) = ax? + ax + (a — 1)23 + 22103 — 22003 HYIES
TUBERE R R 1, 2,

(a) a>1

(b) a < —1

(c) —1<a<1

(d) a=18 a=—1

Solution. [1¥f#] O

- (2022, ) BT f(m, w0, w8) = Yoy Yooy 12w
(a) K f(w1, w2, w3) XTPZHIHEFE

(b) SRIEZCAH: v = Qy. F f(x1, 22, 23) WNIRHETE ;
(c) 3K f(z1, 22, 33) = 0 M-

Solution. [1¥f#] O

(2020, B =) WTIRA f(21, x0) = 402 + 423 + dxyzy BIFRT AR (ml) =@ (yl
T2 Y2

R KA g(yr, y2) = yi + by, HA b >0,

(a) 3K a,b HI{E:

(b) RIESCHERF Q-

Solution. [1¥f#] O
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14.2 &R F| T

Ei

K

1

k2

14.2 AR E

1 2
4. (2008, ¥r—. =) A= ( ) 5 A SRR
2 1

1 2

1 2

Solution. [1¥f#]

5. 8 A, B A n BrIONBRAEHERE, WIAFEAE n B rl 3025 fE P, (615
(a) PAP = B;
(b) P~'ABP = BA;
(c) P'AP = B;
(d) PTAP = B,

JEAZ YA ROR

Solution. [1¥f#]
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14.3 — kA E R 15 0E 5% 4B 1 49 )

—_—

KA

14.3

6. (2017, %r—. —. =) ik

(a) ATA 5EAfIHERESA
(b) ATA 5% 4ERE L
(c) ATA SeafrsEReE 4

(d) ATA IEXE.

IR EUZ

Solution. [1¥f#]

7. JEHA:

(a) & AN n WIEEREM, B oA n B BONFRERE, WA — B? yIE @/
(b) B A, B R n B4R, Hr(A+B)=mn, W ATA+ B"B HIEE/- K.

Solution. [7¥fE]

"XBIEESIEERERFE

ANymxn AR, Hr(A) =n, WRFIE58
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\njr
dJiy

+i1E

4 J

= SRR

Jdlnl

15.1 EHIXR. TESEFEANMER

L HARNER
2. FFHIRAR (3+1): BE, HJF, X7 + a7

3. HFMIEHE (3 1) &, I, b

Remark. (/)i A)

At AUB=BUA, AB = BA

ZiGa AU(BUC)=(AUB)UA, A(BC) = (AB)C

SONLaE AU (BC)=(AUB)(AUC),A(BUC) = (AB) U (AC)

FERR AR

(A) AUB =Q

. B A, B NEEPLERAE, H P(A) = P(B)

(B) AB=o

B = AB,(AB)= AUB

AU
Bk AU(AB)= A, A(AUB)=A

=1 PAUB)=1,1

() PLAUB)=1 (D) P(A—B)=0

Solution. ffiMEAR P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AB) = P(AB) =0
TER BRI RN R, FTLL (A)(B) ¥ IER

X (C) 13 P(AUB) =1— P(AB) =1 1EHj

XT (D) 33, HigiE A P(A— B) = P(A) — P(AB) =3
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151 FHG£F EF5HAE QLR BTa% FHbEEw

—+
=]

5
(1) DAERERAE R ALY 1, BN —FHA—ER AR
(2) AATREZE AR AL RIBERN O, (ERER N TR A —E R A AT REHIF

XA L1075 R B R & R A]

AN

2. (2020, ¥—. =) & A, B,C MH&HLHH, H P(A) = P(B) = P(C) = L,P(AB) =
0,P(AC) = P(BC) = &, N A, B,C FAT—SebE R AL HRER Ky

\_A//
RSV —A PRI (2 — &) x 241 —2x L =5 -

3. WBENLEME A, B Wi/2 AB = AB, H 0 < P(A) < 1,0 < P(B) < 1, ] P(A|B) +
P(BIA)=___

Solution. H{EEIE, A A, B HJF, N P(A|B) = P(BJ4) = 1 O

Corollary 15.1.1. % AB = AB, ] A, B W\9RXS7
Proof.
AB = AB
<= ABUAB = ABUAB
< (AUA)B = A(BUB)

<~ B=A
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152 = RmA a5 FTEF FHomii

4. KEEHLEAE A, B, C PIPLT, e ABC = 2, H P(A) = P(B) = P(C),A,B,C /b
A—NRENMEES 5, W P(A) =
Solution. BEEAH P(AUBUC) = g, HINEAX S IEA
P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(A)P(B)
— P(A)P(C) — P(B)P(C) — P(A)P(B)P(C)

H P(A) = P(B) = P(C), E&ALK 3P(A) —3P(A)? = & — P(A) = L5ipP(4) = 2,

16

B4k P(A) £ 2> P(AUBUC), #i P(A) =1 O

5. % A, B ABENLERE, H P(A) = §,P(B) = 3, Wl P(A|B) + P(B|A) B KMEN :
e/ MEN :

Solution. KR ALEXE T FHEL, M HEE MR EESAT [0,1] ZH,
Ft AB BURIFAEARTRE/ANT B A B ZAMERZA, S50F AB RRFA T RERT
BB A A O,

P(A) + P(B) — 1 <= P(AB) < min (P(A), P(B)) < P(A) + P(B) < P(AUB)

15.2 =K#ERNTE

Remark. = KRR
SR — GRS REROREA S, HEF) A & B
JURIHERY — S5 FH LT 2808 i, i<, iR, AR RS

BEFFIBER — Jd7 ERIRE UK BN p, ASEHRIBEREN (1 - p)
6. (2016, =) IWRPALL. H BERS 1A, W EBEIEER, R 1A, HE =
B EREREE O 1E, TBOSRIECE 10 4 HIBERy

Solution. (dy HLEEEY)

DHGE) _2

3 9
A 3 B A P, AR T A R — B
I, TERPEZS BT =
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15.5 = XKMAn X897t $TEF FHEMER
7. AEXE (0,a) "PRENLMEBRAE, MBI BUNT < ROERA

Solution. (JUAHERY)
fratfaGde

a2 - 4_1 + 5 1H2
O
8. WA A IS BRI HIMER A p, WSS 5 IR Z BT 222 2 IR MHIHER
Solution. LMER—P°, FW—k—(})p*(1 — p)p, KMHR-(C)p* (1 — p)?p
AR 5 IR BT 22 2 IR HIHEZR
5 1 4 2 4 2
(g Jp A =ppt ()P (L =p)p

O

15.3 =KEBERAKXNITE

Remark. = KHE /N

SHMEAR  P(A]B) =540

#iit P(AB) = P(B)P(A | B), P(A1A, ... A,) = P(A1)P(As | P(A,))P(As|P(A1Ay)) ...

EMEANX P(A) =1L, P(AB) = 2L, P(B)P(A| B)

WHIAR  P(B; | A) = s, Hgsrcim

ik P(B;) A By MSEHMEsR, 7k P(B; | A) K B; BUEHAMER. MU AL THT it
IR A A

9. ¥ A, B NBENLFFE, H P(AUB) =0.6,P(B|A) =02, ] P(A)=_

Solution.

P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(AB) =0.6,P(B | A) = P (ff )__P](DSB ) _ 09
WA
M P(A) =05 0
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15.5 = XKMAn X897t $TEF FHEMER
10. (2018, %r—) WREVLHM A 5 B HEMNL,A 5 C B, e BC =2, H

P(A) = P(B) = % PAC|ABUC) = }1

mrPC)=____
Solution.
P(AC|ABUC) = %
_ PAPC)
~ P(AB) + P(C)
_ 3P(O) 1
Clip) 4
W P(C) = 3 O

11. (2003, £r—) WH . PR EF= 5, bR REOE 3 AR 3 AR, LM
A1 3 HFaR s WHREHER 3 # N 2 4,

(1) SRR X HECE
(2) RMZ A B 2 .
Solution. ({y/MIKHIETEL)
Jrik R
(1) MFHFERBE , SRR, T PX = k) = D90

(2)
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154 FHEIHHZ FTES FHhREd
JiTE s U oA
(1) X ~H(N,M,n),N =6,M =3,n=23, EX:%:

(2)

N

P(A) =) P(X =k)P(A |z =k)
’ k
:;P(X:k)g
:éZP(X:k)k
_lpx
6
1
T4

15.4 EHMIIAAIE

Remark. (S5 s7 725444

P(AB) = P(A)P(B)
& P(A|B)=P(A)
& P(A|B)=P(A) «— P(A|B)=P(A|B) (0<P(B)<1)
< A 5B, ®A 5B, 5{A 5B fE
< P(A|B)+PA|B) =1, 0<PB)<1

12. 4% A, B NEEBLEAE, H 0 < P(A) <1,
AD B, A, B —EAHEMSL
B> A M A, B —EAHEMA
AB =@, | A, B — A H A7
A=DB, W A B —ENHEM

E2E =
DD M
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154 FHARZHIR $TAEF FHomii

Solution. (A)(B)(C) % @ NIHERAXT
(D) BT A AR, W B AZAATRESRA:, W 0 < P(A) < 1,0 < P(B) < 1, 14
NH S A, B @A O

(1) BEF0 0 5 1 [ SEEFEMFML
Fenly, AnlREFH S AT SEREF AL
(2) % 0< P(A) <1,0< P(B) <1,

A, B HAMZ, W A, B —E 457

A, B phaz, W A, B —EAEAHE

NS

13. i% A, B,C AMENLFEM,A 5 B B M, H P(C)=0, ] A,B,C
(A)FHE ST (B) PPN, AH A —E A BT
(C)R—EMMAES. (D) EAP i

Solution.  P(C) =0 Hl A, B,C HEML, N ABC W EL. O

RS ERER YA

ERERLERVAR
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16.1 PDHEFVHESITHE

Remark. (4347 K& IT)
(1) 0< F(z) <1,—00 < x < 400, F(—00) =0, F(+00) = 1
(2) (BAIR) Y 21 < @2 I, F(21) < F(x2)

(3) (FEZL) F(x+0) = F(z)

=AU AT R RE S, R B U s E R R IR 4 A Y 43 AT

(4) P{a < X < b} = F(b) — F(a)
(5) P{X < 2} = F(z — 0), P{X =2} = F(z) — F(z — 0)
P{a <z <b}=P{z<b}— P{z <a} = F(b) — F(a—0)
Pla<z <b} =Pz <bl— P{z <a} = F(b—0) — F(a)
L ZBENAS & X AR ERECH F(x),a,b AEREFEEL W F—E R a0 MR B2

(A) F(az +b) (B) F(az* +b) (C) F(az®+b) (D) 1— F(—x)

WF F(a®z +b), F(a* +b), ... #—EN 570 REL

AT Gr) =1- F(-x)

X BBV RN, SNAR (F(z) Al AES, N Gr) Aieh
EELE)
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16.1 v S 4H )R 5 3 b At/ RS 3

2. RIS X AR N

W X MRS Fle)=_  P{-2<X<i}=_ .
Solution.

(&2 B_ )
14z, —-1<x<0

f(x) = l—z, 0<z<1

0, HABIFH
il Fe) = [T f@)dt. A

;

0, r < —1
(1 +t)dt, —1<z<0
Fl) = J5
[La+tdt+ [fA—t)dt, 0<az<1
1, z>1
\
0, r< —1

P{-2<X < } FH) F(-2)

/ fla

32
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16.2 WBMEFEENFZH5HHE FtxE —gENE S

(i 5ERD)
Ch, r<—1

T+T 4 Cy —1<x<0
[ faye =

x—%%—Cg, 0<z<l1

04, 1’21

FH A PRECEY A2 3L

16.2 WEZERNHIESITE

Remark. (HEFREEETE )
(1) f(z) >0,—00 < x4 00
2) JI3 f(z)dz =
T R 5 R A A R 2 S, A i L T Y B A2 35 S 2 3 B 5

(3) Pla< X <b}= [’ f(z)da
T’Ef“P{a<X§b}:P{a§X§b}:P{a§X<b}=P{a<X<b}:fff(x)dx

(4) 1& f(z) BERLA F'(z) = f(2)

3. NS X (O N F(x), DT A A
(4) fat1) (B) fe—1) (C) f(~2r+1) f(;x—l

Solution. 7T f(zx) B EIETE, HokIRY IR AR T 255 &, A 255 8N
Pt Rl LA

A) fj;o f(=z+1)dx = fj;o flu)du =1
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16.2 WBMEFEENFZH5HHE FtxE —gENE S
(B) JZ f(22 —N)dw =3 [77 f(u)du =}
(C) 73 f(=2z + Vda = § [T fu)du =3

(D) [ 7 = Vde =2 [*2 flu)du =2 =

flaz +b) WHPREE < |a| =1

4. (2011, #o— =) ¥ Fi(x), Fo(z) A0 sREL XM AIHEREE fi(2), for) NESLREL,
T A8 A R A T

(A4) filz)fo(x) (B) 2fa(x)Fi(x)  (C) fr(z)Fa(z) (D) fi(z)Fa(x) + falx) Fi(x)

SE
(1) Lt s

afi(z) +bfa(x),a>0,b>0 AMEREE <— a+b=1
aFy(x) +bFy(x),a > 0,b> 0 AR < a+b=1
(2) M

Py Fy — 85250 A R AL

fifo A= RMRREE

(3) HtE

HEFs + o1, 21151, 2o Iy MR, HAREARZ.
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163 RTNRDA 7% —HEAEE

5. (2000, =) BREHIASE X AORERE N

5 7 €[0,1]
fx) =42 23,6
0, 3t
A P{X >k} =2 M k BUEERE
Solution. WEFR, YEAY 1 <k <3[R P(X > k) =2 O
PXV>K)>%
| PX>K)=35
P(X>K)<3
Ts T k1 3 Fo v

16.3 XF/I\ Ko

Remark. (/R BIMER A7 -5 507 RHAE)

X 0 1
(1) 0-1 531, X ~ B(1,p)

. EX = p, DX = p(1 —p)
Pl1l—p p

(2) W53, X ~ B(n,p)

P{X =k} =Ckpt(1 —p)"* k=0,1,...,n,EX = np, DX = np(1 — p)
(3) WAL, X ~ P(N)

P{X =k}=2e*k=0,1,..., EX =\ DX =\

(4) JLfy5Ae, X ~ G(p)
P={X=k}=p1-p*YLk=12,...,6EX=
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163 RTAKRAH FrA¥ —HEMAEE

(5) #JLA9H,X ~ H(N, M, n)

P={X =k = MO 0 1,... min(n, M), EX = 24
CKT ) ) &) ) ) ’ N

(6) ¥235045 X ~ Ula,b)

0, r<a
mo @Sesh b (b—a)?
fla) = ,F(z)=q2=8, g<z<b BX=2°,DX =25
0,  Hith
\1, z>b
(7) $58U T X ~ E())
e ™M >0 l1—e™ >0 . .
0, <0 0, <0

(8) —MEIEAME X ~ N(p,0?), EX = u, DX = o

(w—p)?

f@) = Fme 5 F(w) = 4, F(z) = @ (52)
PREESA X ~ N(0,1) p(a) = e, 8(0) = ,8(—2) = 1 - 0(a)
ERSATRAEILE X ~ N(,0%), 1 252 ~ N(O, 1),

FE— RIS EE AS AL (ol U R SR M PR EER, R BEER
p) Y IEE] v RSB R A AR R X RS I
PX=k=("FD)pra-p*", k=rr+lr+2.., EX=I DX=132

r—1

6. BN X BMERAN P{X =k} =CN k=1,2,---, M C=_
Solution.

Oy 80 HERIIEIERT A 00, O = 1, T e = 0% &, M O(e*—1) = 1,
E]ﬁ O = 6)‘1—1

(737 WA ZREIAASE P{X =k} = Ye bk =0,1,... O
7. WA X (MEREEN f(z) = AeTtPs H EX = DX, M A= B=

Solution. f(x)= e N(1,B?), X D(z) = E(x) # B* = 1, X HIEASM

IR ERA AT = = A= O
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16.3 (FAKHH Ft5FE —HHENTE

AN f(x) = Ae=* e, 0 < 0 — AT LUK B — N IE A IR 2

8. (2004, B—. =) WEEHASE X ~ N(0,1), REATEAT a0 < a < 1), 5 ug Wl PLX >
Ut = o #7 P{X]| <z} =a, Il 2 FT

Solution. WE R,z AMEFA 52 8z &2 52 B u
9. WHENIAS R X ~ N(2,02), H P{2< X <4} =03, Il P{X <0} =

Solution. &5 IEALKMEBIRIFREL P2 < X < 4} = PO < X2 <
2}=03,H P{X <0} = P{** < 7} =35-03=02 -

10. WHEHLAE R X ~ N (g, 02) (1 < 0),F(z) AHIATRE 0 NATERHEL, W

(4) F(a) + F(~a) > 1 (B) F(a) + F(~a) = 1

(C) F(a) + F(~a) <1 (D) F(u+a)+ F(u~ >:%
Solution. BOEMUR LE AN B2 T IEZSMi IORFRIE, B EA M VLT
FhMENELS ! O

1, a+b=1

Pla) +@(b)=9<1, a+b<l1

>1, a+b>1
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163 RTNRDA 7% —HEAEE

1. KA S X 5 Y HEMS, BIRMSECN 1 B8, W P{1 < max{X,Y} <
2} = .

Solution.

P{1 <max{X,Y} <2} = P{max{X,Y} < 2} — P{max{X,Y} <1}

= P{X<2Y<2}-P{X<LY <1}
A

P{X < 2}P{Y <2} - P{X < 1}P{Y < 1}

— (1 o 672/\)2 o (1 o 67)‘)2
[

12, WEENIALE X 5 Y AHESZ, AR KR [0, 3] BRI A0, U P{1 < min{X, Y} <
2} = .
Solution.
P{1 <min{X,Y} <2} = P{min{X,Y} > 1} — P{min{X,Y} > 2}

= P{X > 1}P{Y > 1} — P{X > 2}P{Y > 2}

N
Il
W =
]

e
XFTF min A max [JRIELAS BT -
P{a < min (X1, Xo,...,X,) < b}

= P{min (X1, X, ..., X,) > a} — P{min (X1, X,,..., X,) > b}

P{a<maX(X1,X2,...,Xn) <b}

= P{max (X1, Xy,...,X,) < b} — P{min (X1, Xs,..., X,,) < a}

13. (2013, ¥1—) AN LE Y ~ E(1)a > 0, M P{Y <a+1Y >a}=
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163 RFANRDH FAT —hMAEE

Solution. HIFEDMAITCICALHE, 5 P{Y < a+ 1Y > a} = P{O <Y < 1} =
fol e tdr=1—¢"! -

14, FWHEHIAZ S X ~ G(p),m,n NIEEEEL N P{X > m +n|X >m}
(A) 5 m Tk, 5n AX, HEE n EEKIRR D>
(B) 5 m X, 5 n A%, HEE n BYREAITHEA
(C) Hn X, 5 m AX, HEE m G
(D) 5 n kXK, 5 m Ax, HEE m R
Solution. WU AIFICALNE, H P{X > m+n|X > m} = P{X > n} =
> P(L—=p) =, R n S RHEAR B M ik ) O

TERUME 5 U A BA Teie e
X ~ E())
Plz >s+t|z>s}=Plz>t}
Plx<s+t|oz>s}=P{0<z<t}
X ~G(p)
P{x >n+m |z >m}=P{z >t}

Plr=n+m|z=m}=P{z=n}=pl—-p)"*
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164 R—BZEAMNEERHENIH Frx¥ —%HHENEE

16.4 KR—4EZREINTERBH N

/

Remark. [773]
WA B X WMERE N fx (2) , RY = g(X) B 1.
(1) Y WSARERECH Fy (y) , W Fy (y) = P{Y <y} = P{g(X) <y} .
(2) K'Y = g(X) 12 X W IEMEEREE X R HES (o, B) , TIE v
By <alf, Fy(y)=0;
Ha<y< B, Fy(y) = [, <, fx (@) dz;
Hy>p 0, Fy(y)=1.
(3) % Y NSRRI, WY BEREERN fr (y) = Fy (y) .
~NiE
Wy =g (@) £ X HYIEMEEE X R B, [EECY (o, 8) , REECN v = h(y), WY HIHE
U
ﬁ%w{ﬁmmw>wfua<y<@
Hy=g(@) £ X E@E%%%%EIXIE [a, b] 3B M B, 53 Bris FH =0k, S8 iR
M.
15, BN X ~ E(N), Y = min{ X, 2} A4 4 R AL
(A) NIEBLREL (B) B R X
(C) 2 /DA M) A (D) et — A H W R

Solution. X2 —JHENLEEHERBE, FEEMTHRImEBEGETS v 19 BEBRAME,
EEERZE X -Y ER
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164 R—% S RENEZRHHGH $+5E —gHENES
Y
y > 2
05<y<2
y 2 X
y <0
Py (y) =min{X,2} <y, By <O0WE Fy(y) =0y >2,F(y) =1, K 0<y <21
/fj&u ﬁfo dﬂ:‘_l—e Ay; é/]—r‘:\:_[:
0, y <0
Fy=q1—eV, 0<y<?2
\1, y>2
Bo R F(2—0) # 1A BRER ] A =
)
] 2, X<1
= o = 0<z<3
16. ZREHLAS I X PEREER f(2) = V=49X, 1<X<2
0, HAth
(L X >2

(a) 3R Y BT R AL
(b) 5k P{X <Y}.

Solution. BRI E LS — Ll W IZ AR T PEEIX S HOR K.

/Sf(x)dle = a=9
0

SRR E— e X — Y B, 3K By (y), TEE XBEG5E
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164 R—BZEAMNEERHENIH Frx¥ —%HHENEE

Y
y>2
/ | y<1
X
1<y<2 Fyy fl dx+f2 de =% +2 O

17. (2021, $r—. =) FEEKI (0,2) LBEHLEL— £, 1% % 40 i B, Sodi— B e
X, BR—BIKEILA Y.
(a) R X AOHEREEL
(b) 3k Z =X [y,
E (%)

Solution. GHRAEZGE] X ~U(0,1),Y =2 - X

) W f(z
At
= — 1, WA Z T X 2K, ATUAAREERSRI f2(2), A
2 2
fz(z)=1- PESIE = T 1)2,2 € (1,+00)
(3)
E(Z) = / 2fz(2)dz =2In2 —1
sl R LU )
E(% —1)= / (% —1)dzr =2In(2) — 1
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ET+EtE ZHEIEE

L

17.1 B&ERHMERBANTE

Remark. (H& 50 B R

W0 < Flag < so € @ < oo fl—eoy) = o —cs) = Hl—s9,—ca) =

0, F(+00, +00) = 1

(2) F(z,y) KT « Fy BRI

(2) F(x,y) KT o Fly ¥ifiEs:

(4) Pla< X <bc<Y <b} = F(b,d) — F(b,c) — F(a,d) + F(a,c)

LRt s X 5 Y fHEMS,X ~ B(l,p),Y ~ E\), W (X,Y) BYECE 531 A

Fle,y) =
Solution. | X MY fHEM, WA Fxy(z,y) = Fx(2)Fy(y), f(z,y) = fx(@)Fy(2),X
RS S3Ai n F

x| o |

Pil—p|p
X F A0 RO

(O r <0

Fx(z) = 1—p, 0<2z<1
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172 % BHRAENE 04 49+ F FrtF —fHnEE

MY ~ E(N), i

(

1-p(1l—eM), 0<z<1,y>0

Fxy(z,y) = Fx(2)Fy(y) = {1 — e, z>1,y>0

0, oAt

\

17.2 “#HBEHEBNZESHIITE

2. RN L X 5 Y RIE ST, WIRASECH p 1 IL4M
(a) RFE X +Y =n(n > 2) FIEMT,X H5EFBER1;
(b) sk P{X +Y >n}(n>2).
Solution.

(1)

n—1
P{X +Y =n} 2L N Py — kY =n — k)

k=1

3
—

B NT PX = k}P{Y =n — k}

1

B
Il

2(1 —p)p-(L=p)"

> (1—p)p?

=(n=1)(1—p)" %’

3 =
—_

fE X +Y =n B0 X BIZAREREN

P{X=kY =n—k}
P{X +Y =n}

__ pr-p?
(n—1)p*(1 —p)»2
1

n—2

k=1,2...n— BXMVEET 75!
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17.3 Z G RAMAE S5 693+ 5 GbE  —hEAE S
(2)
PIX+Y 2n}=P{X+Y =n}+ P{X+Y =n+1}+...
+00
=Y P{X+Y =k}
-
=> (k=1p*1-p)?
k=n
AT EIE S5 (k — 1)2h2
Z(k} — 1)[L’k_2 = Z(q;k_l)’
k=n k=n
(X
X
(n— D221 —xz) + 2"
N (1 —=)?
Bl =1—p A
_ _ n\n—2 2 \n—1
=1 —p)"*(np—2p+1)
O

17.3 _HEEABHITESHHITE

Remark. FZ A
A B A o

(1) f(z,y) >0,—c0 <z < +00,—00 <y < 400 ;
(2) JI2[I0f (@) dady =1 ;
(3) P{(X,Y) € D} = [[,f (z,y) dady ;

(4) 18 f(v,y) FEELERAE CEEs = f(x,y) .
UL 4 e
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17.3 —4EESERWHEMNE 54 65 $t+tF —SfHENTF
(1) (XY) %F X WIABHREE fx (@) = [T2f (z,y)dy
(2) (X,Y) T Y MAGHEREE fy (y) = [Tf (x,y) do
SRR
(1) Y =y NFEMHT, X WEEMREE fxy (]y) =
(2) 75 X =2 BT, Y WRHHREE frix (v | o) = &Y
3. (2010, — =) W _4ERENLAS I (X, Y) BRI N
flz,y) = Ae 2200 o0 <1 < 400, —00 < Y < 400
SRAEL A N SRR fY\X(y|x)'
Solution.
(O7iE—1EHR) Eemid stk iS40 A
/+oo +oo f oy dxdy _ /+oo /+oo _2x2+2$y 2 dmdy
= A/+0° e da /+OO e~ o) dy
Possion fH43 Ar =1 — A= =
T
X WL S5 AR BN
/m f(z,y)dy = /%o 71T Ty
— %6962 /_:O o)’
= %e‘“”z,x €eR
MIAE X = 2 BISERY BYSEIERN
_ Sz, y)
fY\X(y ’ ;E') - fX(fIf)
— L —(y—m)?
VLS
(O =, (B ZHEIEASME) T f(a,y) = Ae ™ iR R MR mE, M

— B SR EA THEE A HOMER R PR A,
(X,Y) ~ N(p1, po; 07,033 p)
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173 —HELRAENE T4 63 F FHEF —gHENEE

I — T YFRIRIE KRB IE, AT LARRE E

1 2
(X,Y) NN(0707_7L£)
2 2
1 _ 1 a?
A—C A= 2#0102 /_1 2 7T7fX(x) \/7?6 [

4. BEENLE X ~ U(0,1), 7£ X = 2(0 < o < 1) [IEHE R, BEFLAZ R Y ~ U, 1),
(a) 3R (X,Y) MBRA IR
(b) 3R (X,Y) KT Y WABMREL fv(y);

(c) 3R P{X+Y > 1},
Solution.

(1) ££ X =2 WA Y BFEREREEN

K="
0, HAth
ﬁ, I<r<lzr<y<l1
W f(z,y) = frix(y | z)fx(z) =
0, HAthy

(2) TP RGN, TR EH x-y &, FFHREZRAYA 2],
FAni X B y € (0,1), ibJEHEM [0,1] EmZ iR, BaanE s

x
- —In(l—-y), 0<y<l1
- f+oo f([L',y)dl’ =
0, HoAth
(3) MR 3) 7 P{IX+Y > 1} = [ f(a,y)dedy I x-y BIRIATVER Y
z+y<l1
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174 RT=HESHH s —uunkd

\ ! vl
st = [ dy / 1
1/2 1—y L —

—[ﬂMy—mu—yn@

=[ylny — (1 —y)In(1 - y)] s

=1In2

17.4 (F-HEESHH

Remark. 4 EAMEIMR B (X,Y) ~ N(ua, po; 03,035 p), NI

(1) X ~ N (p1,07),Y ~ N (p2,03) , RIS (ST EIIHE [ 2 BT

2 X 5Y fHEMY. « X 5Y AKX (p=0);

(3) aX +bY ~ N (a1 + bus, a20? + b202 + 2abpoios); FERH, 25 X 5 Y KIE ST,
X ~ N (u1,0%),Y ~ N (ug,03) , W aX +bY ~ N (apy + by, a*o? + b*a3) ;

U a b X
(4)%UaX+bY,VcX+dY,E]]( )( )( ),EU(U,V)HE{
Vv c d Y
b

M HEESD R < £0 .

c d

5. BB R (X,Y) ~ N(1,2: 1,4 —1), B P{aX +bY < 1} = L, (a,b) FTLAY

@ (1) @ (13 © (53) @ (33)

Solution. MYERE (3) ATl aX + bY ~ N, [ IEADIRFRIET iy = 1 =
a-+2b=1 g (D) O
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174 (X TF_HESHH Ft+EFE Yt E

6. (2020, % =) W HERENLAZ L (X,Y) ~ N(0,051,4; —3), W FUBEHLAES AR BRI IE 25
oA HA X MBS R

g(XJrY) (B) g(X—Y) (©) ?(XH/) (D) == (X =Y)

“|%

(4)

Solution. X MHESE HSRFEARRME, HEGEAHYS X B2 A ik
Bk, R X +Y X - Y bRtk

R = AT X4V ~ N(0,3), X =Y ~ N(0,7), # 2(X+Y)sin N(0,1); & ~ N(0,1);
i B H Nt EL 22 T DAk HH A5 Ze

I 2P 1 VA o

1 1) (X
seoconn- (1) ().
10} \vy 10

HITERT (4) AR (X + Y, X) AN " EIEZso0 A, itk (2) IR, U Z5EN] — Ry
KERFC 0 FIn], JEH] 57

11

=140

]

7. (2022, #—) WEENLASE X ~ N(0,1), £ X = = HIZMFT, BEPLARER Y ~ N(z, 1), W
X 5Y WHEKRECHN

Solution.
(T iE—E5 75T H)
Cov(X,Y) EXY — EXEY
XY = DxVDY  VDXVDY
[k EXY, DY, B ATHL £ X = o (SR FY BINER & R HCh

leX(?J | ) = \/lz_we_(y-;cﬁ
B(X,Y) [ B RN
f(l’,y) = %ex +zy—L-

Wy HIAG A0 R ECA
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174 A F_hEXHH Ft+kE —_gpHanE S

WY ~ N(0.2), B BY = 0,DY = 2 i EXY Ky 2002 LT Lt
TODO: & EXY

EXY = / / xyf(z,y)dedy =1
+o00 +oo

ip =4

(2) MBI AR EAS RIS LR, p, B LETTR f(2,y) = e % Xl 4
A R EEA A

1 (v —p)* 20w — ) (@2 — p2) | (w2 = M2)]
x,y) = ex — +
o) = el | - =
SN (X,Y) ~ N(0,0;,1,2 ), BAIBLRTR. 0
/%[\é:lzl_f

WA Ae-os® Hoate® s, 2 HRMER B, MR EIEAN 4 IE AR MR B
(FALTEHE) EL

b2
 4a2c2

(1) V? = 4p*a*? = p? =

(2) rho KIfF 55 vy REEIFF5—EK
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175 R BHAENET 2 RHEG90H F2t+tsx gt E
17.5 R _HESBEE N TSR/ S

8. WHiNZ e X 5 Y HEM,X ~ P(M),Y ~ P(A), K Z = X +Y HIBEF1.

Solution. IXEBIZZHE AT INMER B, W LUJGIER— T
P{Z=n}=P{X+Y =n}

=> P{X=kY =n—k}
k=0

Hhark Xn:P{X =k}P{Y =n—k}

k=0

EREREL (A +A2) —nn—1)...(n=k+1) , .,
= e TRy o PPV

_ 1 e
e (/\1+A2)EZC§>\§€/\2 k
k=0

st (A A)"
n!

]

ZAAT Ik

X, Y S AT
(1) X ~ B(m,p),Y ~ B(n,p) = X +Y ~ B(n+m,p)
(2) X ~ P(\),Y ~ P(\s) = X +Y ~ P\ + \o)
(3) X ~ N(p1,0%),Y ~ N(up,05) = X +Y ~ (1 + p2, 07 + 03)
(4) X ~x*(m),Y ~x*(n), = X +Y ~x*(n+m)

(5) X ~ E(\),Y ~ E(Xy) = min(X,Y) ~ E(A; + Ay)
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176 RK_tpHEERAMNET 2R H9H St E —_gHMNLE S

17.6 K _HESEREHITEHHN S

Remark. [8]§0#iA
AR R (XY) WIS HEREERN f(z,y) , R Z=g(X,Y) WBREE f2(2) .
D hEHE
(1) % Z WA AERECHN Fz(2) , W Fz(2) = P{Z <2} = P{g(X,Y) < 2} .
(2) 3K Z =g (X,Y) 1£ (X,Y) HYIEMERE B XSHEE (o, 8) , THE 2 .

z < a 1Y, FZ(z)zo'

Y a<z< B, Fr(2) = [[ 0] (@y) drdy;

b 22 B, Fr(z) =

(3) Z HIMEERIEN fz(2) = Fy (2) .

HRLN

(1) & Z =aX +0Y , M fz(2) = [T f (2, 52) de = [T04F (52, y) dy;
()8 Z=XY W fz ()= [T2hf (@.3)de = [ 207 (5) dv s
BB Z=1% M fz(2) = [T2 |l f (z,22) du;
(4) B Z =3, fz(2) = [T2 Iyl f (yz9) dy

2

I, 0<z<l0<y<2r

0, Hfth

9. WAERENLA R (X,Y) HUBREBERE LN f(2,y) =

(a) (X,Y) HHLG D ABREL F(2,y);

(b) (X,Y) MG fx(2), fr(y);
(c) ZAFMERIELE fxy (2]y), frix (y]D);
d) PAY 31X < 5} P{Y <X = 3);

(e) Z=2X —Y MIEEHE f2(2).
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17.6 R4t R MK E2H0HF $Fbs —HMEE

U

_——— ===

Solution.

(1) FEHA F(zy) = [_ = [ yf(u,v)dude, Her xy BSRATEITEFR, 28

T HER L
)
JPdv [fdu, 0<a<1,0<y<2z Y ogy, 0<z<1,0<y<2z
2
fozdufohd’u, O<z<ly>2 x2, O<z<ly>2
F(l"a?/):<f0ydvf%1du, r>1,0<y<?2 = y—%, r>1,0<y<?2
L, r>1ly>2 L, r>1ly>2
0, HoAth, 0, HAh
(2) HE SATA
+00 2¢, O<z <1
fx(z) = f(z,y)dy =
o 0, Hith
+o0 1-%, 0<y<2
fr(y) = [z, y)dz =
- 0, HoAth

(3) HO<x<UfE X =z MY BISIERE LN

52 0<y<2z
frix(y|x) = {’f(:v(,;;)) =3
* 0, HAtb

HO<y<2fE Y =y M N X ISRy
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176 R-BZEAMWEERHENI2H FrtF —fHnEE

(4) AT P{Y < 31X < 3} LSRR AR,

I flz,y)dzdy

11

P{YSE‘XSE}_QSQVSQ
9 9

A~ w

[ fx(w)da

G BB R R A
PV <3 =3} = [ oty oy

X = 3 AN, RHGZAR RN §
(5) Jyii—: AT REE

Fpz) = PRX —Y > Z) = ([ fley)dedy , 28 y > 20 — =, HHEHEE, WEFT.
HLERY e

TR BN
HBANE f2(2) = = [0 f(2, 20 — 2)de, JHRHE f(z,y) POy A8 2 IH3
JE 2 BYBUEVEE R

1, 0<zr<1,0<2r—2<2r = 0<2r<],0<2z< 22
f(x,Zx—z):

0, HAh

UERS X o BRI AR BT, 2200 @ — = R, EOEA 2 BITEEL PR 2 EXT < 24T

By
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17.7 K- B SR F R 5 FrE¥ —HgMREE

e, fHe

17.7 R—BEH—EZEINTERMHI 7 H

10. (2020, £—) WHEMLA B X, Xo, X5 HHE M, X 5 Xo WRMARHEIES 90, X5 HOE
HOM N P{X; =0} = P{X3 =1} =Y = X3X; + (1 — X3) X0,

(1) 3Rk (X1, Y) RYBCE AT PR AL (25 RAPRIEIE S A B AL () FR);
(2) UERT Y BB AR IEZS A
Solution. —EHUN—BEHEAT LIS 2R A + st
(1)
F(X.,Y)=P{X <z,Y <y}

= P{X; <2, X5X, + (1 — X3)X, < y}

AMEAR

P{X: <z, Xo<y,Xs=0}+P{X) <2, Xy <y, X3=1}
PLIRVA S

1 1
P{X, <z}P{X, < y}§ + §P{X1 < min (z,y)}

= S0P () + L{min (r.y)

(2) F¥E—, Wi Y B0 R E
Fy(y) = P{Y <y} = P{Xs X1 + (1 - X)X, <y}
=M Q) Ee—8EER). ..
=®(y)

108



17.7 R—BBR— 2SI EE R B0 H FrtF —fHnEE
JTE " ERORIAG M R

Fx(z) = P{X <2} = F(X, +00)
Fy(y) = P{Y <y} = F(+0,Y)

Fie(y) = Floo,y) = 58(y) + 58(y) = B(1)

H Y ~ N(0,1)
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#H0\E HFHIE

18.1 HAB5AEAITE

Remark. #3577 %
Y E L
(1) BRI X MR EN P{X =} =pii=1,2,..., M EX = 3, aip;
P B Y = g(X) W BY =Y, g(:)p,
(2) BBEHIASEE X BERE IR f(o) W EX = [*%° f(z)de
B Y =g(X) W BY = [ g(z)f(z)dz
(3) WMEREN AR (X,Y) WIEAMERME AN P{X = 2;,Y = y;} = py, 6,5 =1,2,... Ul
EZ =% 9, y;)pi
(4) W BRI (X,Y) MBS EEREER f(o,y), Z = 9(X,Y)
BZ = [T [T g(z,y)f(z,y)dady
RN BX = [77 [77 af(z,y)dzdy, BY = [*7 [T 7y f(z,y)dedy
HH A
(1) E(aX +bY +¢)=aE(X)+bE(Y)+c
(2) EXY = EX -EY < X 5Y &%
BRI X 5 Y MEMSE, ;i EXY = EXEY
T ZEHIE X
(1) DX = E(X —EX)?=EX? - (EX)?
J7 Z IR

(1) D(aX +¢) = a*DX
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181 B HH 28+ H FTANFT T4

(2) D(X £Y) = DX + DY +2Cov(X,Y)
ik DX +£Y)=D(X)+ DY) — X 5Y FtEx
ey, & X 5 Y fisz, A DX £Y) = D(X) + D(Y)
(3) # X 5 Y ph~r, W DXY = DXDY + (EX)*DY + (EY)?>DX

1. BERLAR X RN f(x) = m,—oo <z < oo, N Emin{|X|,1}]=___
Solution.

E[min(|X\,1)]:/_ Oomin(|a:],1)f($)dx

= 2/0+OO min (|z], 1) f(x)dx
+o0

1
—2([ et [ fa)ao
0 1
= lln(l +22) |3 +g arctan x |
m O Tr !

1 1

=—In2+
O
2. (2016, =) wFEHIAR X 5 Y HEMAL,X ~ N(1,2),Y ~ N(1,4), Il D(XY) =
(AY6 (B)S (C)14 (D) 15
Solution.
(J7iE—) Wi E 724
DXY = E(XY)? — (EXY)?
— EX?.EY?— (EXEY)?
= [DX + (EX)*[DY + (EY)?] — (EXEY)?
—3x5-1=14
(Urik—) Mg
DXY = DXDY + (EX)’DY + (EY)’DX
=8+4+2=14
O
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181 A2 L57 261 H FTAFE KFHE
3. WHEHLASEE X 5 Y FAM, N B (xi) =
Solution. HEHFRMA
X2 Y2 1 /X2+Y2\ 1
E <X2+Y2) =k (X2+Y2) =3t (X2+Y2) T2
O
A XY Faf, W XY BAMEER F, f, E,D, B#H 4t
X0, Xo . XuFSM A, E X _ 1
bRz fn A XE L+ X2 n
4. WEENASHE X 5 Y fHEMS,X ~ POA),Y ~P(\), HP{X+Y >0} =1—¢1 1
E(X+Y)*=
Solution. FIFHZSHAIIMME X +Y ~ PAr+ X)), I P{X+Y >0} =1—-¢! =
1-P{X =0} = M+X=1LMEX+Y)?=DX+Y)+(E(X+Y))?>=1+1=2 O
5. WHENAE X 5 Y MEMY,X ~ E(5), Y ~E(5), # U = max{X,Y},

V =min{X,Y}, Nl EU = EV =

Solution. EV 2K A, HSETIMEAE V ~ E(%)
Tk — R 4R A
EH X,Y ﬁﬁ, %D f(x,y) - fX(iU)fY(y>7 )H\IJ

+o0 +o0o
EU:/ / max (z,y) f(z,y)dedy = ... =7

JrER U IR
WU =max (X,Y) R Fy(u) = BF; = fu=fifa+ 1o

+o0
EU:/ ufpdu=...=7

7%= A

EU+V)=EX+Y)=EX+EY =3+6=9

EV =2 = FEU=7 D
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18.1 3% 55 £t AT REHE

— E(X+Y),E(UV) = E(XY)

#HU=max{X,Y},V=min{X, Y}, ] E(U+V) =
AT [ 43 A1 BEATL AR B A oA S e/ IME R 20 A1 BREL, H AN T 45

\N\

4 Z =max (X1, Xo, ..., X,,), N

FZZZFXlFXg---FXn

/%\ 7 = min(Xl,Xg,...,Xn), I)_\IH

Fzz =1—[(1 = Fue)ll(1 = Fix)l - [(1 = Fix,))]

6. (2017, K—) WHENIAS L X [OAMFERECH F(r) = 0.58(z) + 0.50 (552), Hrh &(x) %
FRUEIEAS S0 B, ) BX =

Solution.

(i) flz) = 1o(x) + $o(52), M EX = [*° f(2)de
), M58 5L aFy+bF, (a,b >
0

=2
(JFE=) I8 F(X1) = 0.59(x), F(X3) = 0.5 (557
0,a-+b=1) (MBI REL, 8 EX = §EX) + §EX, =0+ 5 =2

7. BN R X ~ N(0,1), W E|IX| = D|X|=

Solution.

+oo
E|X| = / 2] é(a)dz

+o0
=2 / zo(x)de
0
-9 too o 2
< e Td(-2)
vV 27 0 2

DIX| = E(|X])* - (E|X])*
= EX? — (E|X|)*
= DX + (EX)* — (E|X])?
2

—1-=
™
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18.1

MB L7 265 FENF HKFHE

N
=

AN

+
=
(1) # X ~ N(0,1), Il E|X| = /2, D|X| =1 2

(2) # X ~ N(0,0%), M E|X|=+/2-0,DIX| = (1~ 2). 0

(3) # X ~ N(u,0%), M| BIX —p| = /20, D|X| = (1-2)-0°

8. WHENLAE R X 5 Y MBS, ¥R N(u, 0°), 3K Elmax{X,Y}],E[min{X,Y}].

10.

Solution. {1 X,Y M7, 5 X =Y ~ N(0,20%),E|X — Y| = 22
H N IR EAE, nl R sR R N

Emaz{X,Y}] = % E(X)+EY)+E|X -Y|=pn+ %
Blmin{X,V}] % E(X)+ E(Y) = E|X = Y[ = p— %
0
e

KT R AE R/ MAER BRI IFE
maz{X,Y} = w

min{X,Y} = w

- BN E S RS AR A R EBEROY p, X R EE n kAR RS TR, SR EX DX

Solution. Pascal 434 (1 _T50A0), KT 0 RRENLARE, % X FR58 i — 11k
A HRE] @ AR TR RS IR WA Xy, X, Z R EAL, H X ~ G(p), AT
X=X +Xo... X,,

EX=EX,+EXy+.. +EX, ="
P
1_
DX:DX1+DX2+...+DXn:n( Qp)
P
0
o ) 27"In2, >0 B
(2015, $0— =) REEHIEE X HERZIE N f(z) = , & X g T

0, <0
SEHE, BRI 2 DT 3 AMINME H BRI I, 12 Y SR
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18.2 WhH £8itE FTANTF HKFHE

(a) 3R Y MR 1

(b) sk EY.

Solution. R4 p=P{X >3} = [, 27*In2dv = L
(1)

P{Y =k} = Cp_p*(1 — p)* 2
1.7

— (k — 1)(§)2(§)’f—2, k=2,3,...

EY =Y kP{Y =k}
k=2

=p* > k(k—1)(1—p)*>
k=2

A PEGRA

=16

@ﬂuﬁﬂmdﬁﬁ%%%ﬁﬁﬁﬁEXzézm O

18.2 WMAZEHITE

Remark. {52
HAEREN Cou(X,Y) = E[(X — EX)(Y — EY)] = E(XY) — EX - EY
W5 ZE R T
(1) Cov(X,Y) = Cov(Y,X),Cov(X,X) = DX
(2) Cov(aX +bY + ¢, Z) = aCov(X, Z) + bCou(Y, Z)

11. i}i X17X27 Tt 7Xn ﬁg%g)é\/ﬁi X E/\]ﬁ%%*ﬂ-f$zko % DX = 47 IE%%%&( S S n;t S n, U\HJ
I~ 1o
i=1 j=1

4 4
min{s,t}

(A) 4max{s,t} (B) 4min{s,t} () max(s. 1]
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18.2 WhH £8itE FTANTF HKFHE

Solution.
1 < 1< 1
Cov (g ;Xi, 7 ;Xj) = E[C’ov(Xl,Xl) + Cov(Xy, Xo) + . ..

+ Cov(Xa, X1) + ...+ Cov(Xs, X3)]

Cov(X;,X;)=DX;,Cov(X;,X;)=0  min (s, 1)

_HmS Y px
st
B 4
"~ max (s, 1)
kA X R EEURE A IR R IS E] A . O

12. (2005, 1=) & X1, Xo, -+, Xy (n > 2) K E MR N(0,0?) BIFETERFENUEA, FEARSLE
HNX.eitY,=X,—X,i=1,2-- 1

(1) 3RY, W% DY;i=1,2,--+ n;
(2) kY1 5 Y, I Cov(Yr, Ya);
(3) & c(Y1+Y,)* A o Wit &, SKEEL c

Solution.
(1) J5igi—
DY; = D(X; — X)
= DX, + DX — 2Cov(X;, X)
_ _ 2 n
EX=u,DX=02/n o O 1
— —2Cov(X;, — X;
0”4+ - ov( n; )
—1
n
JiE
DYy D(n—lX liX(%))
i= i j v
n 4= i
n—14, 4 n—14
= ( - )oo® — 50
-1
:n 0'2
n
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18.3 A X AWK FTANTF HKFHE

(2)
Cov(Y1,Y,) = Cov(X,, X, X,, — X)

= Cov(X1,X,) — Cov(X1,X) — Cov(X,, — X)+ DX

n

2

(3) RIS cEV+Y,) =0° = ¢= 55575
E(Y1 +Y,)? = D(Y1 +Y,) + (EY1EY,,)?

= DY + DY, + 2Cov(Y1,Y,) + 0
2(n — 2
(n )02

n

Woe= 52 0

18.3 MXRHHIITE

Remark. {2 2%
IR RBETE N pxy — S2¥) _ XY By
SR R B

(1) |pxv] <1

(2) pxy =0 <= Cov(X,Y)=0 < EXY = EXEY <= D(X+Y)=DX+ DY

(3) pxy =1 & P{Y =aX+b} =1(a > 0);pxy = -1 <= P{Y =aX+b} =1(a <0)

13. (2016, #r—) WS A =DM EAMAREER Ay, Ay, A3, H=AEERE AR
o RIS A MO X FORPTGRIG R Ay RARIRELY FRKREE Ay
RAREL WX 5Y KRB

@ -+ (-

: (©)

1
3
Solution.
(FiE—) BEIEA X,Y RN B(2,3), 1 P{XY =1} = PX = 1,Y =1 =C3(3) H
P{XY =0} = §, # XY HIBERMTITFR
XY |0 1

T2
P 9 9
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184 MEHEIH T AT HKF4HE

_2

W EXY = 2, F AT LR pxy = ?9 =-1

U715 =) 3 Z 87 As e s TR A AR R
mEi=Es Z ~ B(2, )X+Y+Z:2ﬁ'ﬁD(X+Y):DX+DY+QCov(X,Y):
S+2Cou(X)Y), K D(X +Y)=D(2—-2)=DZ =3, it Cov(X,Y) = 2

1iE=)

Cov(X, X+Y +2Z)=DX+Cov(X,Y)+ Cov(X, Z)

Sappt 4
R ; +2C0n(X,Y)
2
=Cov(X,2) =0 = Cov(X,Y) = -3
0
14. BRI X ~ B (L2).Y ~ B (L 1), H pxy = %
(a) 3K (X,Y) HUBCS MR
(b) sk P{Y =1|X = 1}.
Solution. XIEMILAE R, BERGER
X/ylolt|p
0 3]0
L il3]3
P 3]s
P{Y =1|X=1}=12 O

18.4 HEX5MIIAIFAIE

Remark. fH2%5M571%
(1) — ek 2R T AR AN, B i, = AR
(2) XTHIERS A MY = AKX
(3) XTF 0-1 43 A fhr <= AR
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18.4 X5 EMHIE FTAF HF4HE

Remark. FJW 2 37 AT 5

(1) P(AB) = P(A)P(B), AT B AL, X TS A kX H

(2) = FeBEM Yz, ») 8, 5) F (2, y) = FxFy, f(z,y) = fx fvr, P(ij) = P:P;.

(3) pxv #0 = X, Y ASh57

15. WAL (X,Y) BRI, D = {(2,y)]2 + 3> < a®} _EHI5I575, N
(A) X 5 YRR, WAMHE MY, (B) X 5 Y BN
(C) X 5 Y MK (D) X 5 Y BN U(~a,a)

Solution. JXJEMA] LACEE W, AT SMEA LKA (a,b) x (¢,d) WFEIE, W2
SRS, Hp X € (a,0),Y € (¢, d)

TEFRAR I 1, SRR

L. (z,9) €D

7'l'(l2 )

flz,y) =
0, (z,y)¢D

+o00 +o0o s
EX :/ / xf(x,y)dzdy AHRE

FIBARIEXSFRIE AT EXY = EX = BY =0, #t X, Y —@AH5K, 3R XY 1
G PR, A

+oo 2.Va?2 =22, z€(—a,a)
fx(z) = [z, y)dy =
- Oa T §é (—CL, a)
A B A DK HY
+o0 2:/a*—y? y e (—a,a)
fr(y) = [z, y)dz =
- 07 Y ¢ (—a, a)
BIR fyfx # f(zy) W X, Y AphST. O

16. ERENAS L X MERE R f(2) = el —o0 < 2 < 400,
(a) 3k X AR 572,
(b) 3k X 5 [X| WM, M X 5 | X] BEAHK?
(c) ] X 5 |X| @A HEAMAL? Hid B .
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184 MxXHHRLeFT

CRRS:

B FHAE

Solution.
(1)

EX =
2

EX :/+ 2? f(r)dx

DX = EX*— (EX)* =2

(2)

+oo
/ zf(x)dz =0

“+oo
/ 22e ™ dxr = 2
0

+o0
B(X|X]) = / IX|X f(z)de = 0 = EXE|X| = pxx| = 0, Cou(X, | X]) = 0

3) BA={0< X <1},B={|X| <1}, #&

PAB)=P{0< X < 1,|X| <1} =P{0< X <1} = P(A)

il P(B) <1 2ZWH, i P(AB) # P(A)P(B), Rl X|X| Afit37
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FTNE RBERSHORREE

Remark. =/~ 15

(1) PIbEFRAZER,

DX DX
W P{X —EX|<e} >1— —

P{IX - BX|> e} < .5 :

(2) REEH
1 < P
Syeal¥ra
(3) b )
ZXi ~ N(nu,no?)

1=1

1. (2022, r—) BWHEHIAS R X0, X, -+, Xo HESSZ M e = E(XF)(k =1,2,3,4)0 H
YIS KA, MHMERE e >0, H P{|L Y0, X2 — | > ¢} <

2 2 2 2
Ha — [ Ha — g M2 — 1 M2 —

A B C D

(4) ne? (B) \/ne? (©) ne? (D) \/ne?

Solution. HHRFEME E(L YL, XP) REET uo BAR, FTLUX X TR K
R, BRI 5 R AR A

D(% 2?21 XZQ) M4 — M%
€2 _ 2

JR= >

ne
2. (2022, H—) R R X, Xo, -+, Xy IHESZ[R A7, X HORERAE N
1—lz|, |z|<1
0, HAtb

W2 0 — oo I, 3T X7 ARIERITST?.
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BT RHGERS bR

Solution. HABUERA LY, X2 5 EX?, WRME LA
1 1
EX? = 2/ 2*(1 — z)dz =
0 6
Il
3. (2020, H—) B X1, X, -+, X, JPRE A X BIRTAREHLEE A, P{X = 0} = P{X =

1} = 5.9 (0) FRbRIEEAIMT RS FIRORERER S P {3010 X0 < 55) MIEE
v

(A)1—®(1) (B)®(1) (C)1-a(0.2) (D) d(0.2)
Solution. HHULRIREIAT 3.0 X, ~ N(50,25) FRIELIF AR

X —50
Py

<1} = &(1)

122



$-+E GitNs

20.1 KRFitENHEEST

Remark. HAMYES %

EX = p,DX = 2, ES? = 0k [ Fl— BRI R A (E 5 77 2 2 0hSr 1

Attt S) =50 (X - X)? R ES] = 22to?

ST =Ko m

x* A E XL

BRI T Xy, Xy, .., X AHESE, R N(0,1) FR x* = X7+ X3 +... + X2 IR H
BB n B9 x* 7041, 18 X° ~ x*(n), FERIEYAE X ~ N(0,1), Il x* ~ x*(1)

x* AR B
1) 20T #3553 HEHLT, B xd ~ x*(n), x5 ~ x>(m) M x3+x3 ~ x*(n+m)
(2) & x* ~ x*(n) W] Ex* =n,Dx*> = 2n

F A E L

WREMASE X f Y MEMS, H X ~ x2(n1),Y ~ x%(ny), Bk F = ;f;g; IR
ni,ny [ F 5345, It/E F ~ F(ni, ny)

F A

(1) & F ~ F(ni,ng), M + ~ F(na,n1)

(2) Fi—a(na,m1) = 5y

tAMEEN  RBENARE X MY MEMSL,X ~ N(0,1),Y ~ x*(n), MFR T = \/%/n
M E BN n B ¢ 5040, 32/E T ~ t(n)

t 43 A B BT
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20.1 RS IELSH F—+F %ty

(1) % T ~ t(n), W T2 ~ F(1,n), & ~ F(n,1)

(2) ti-a(n) = —ta(n)

Remark. HUEZAEMASDUEALA
CENIRA SN
B X1, Xo, ., X JREER X ~ N(p,0%) EREEIAEAR, X 5 S* HRNEAKES
FEAT ZE, M

£~ N(0,1), Bl X ~ N(u,0?/n)

(1) cr/f
(2) B P (n—1) B S (X — X2~ x3(n— 1), B X 5 S? HEAS

<3> X/—f ~t(n — 1)

I’XL‘/{Z’KX N('ul’o-l)’ D{Z’KY N(M2702) X17X27"'7Xn153/17}/27'”7 ng /\D[Jjj
RKARME X 5Y WFEREENNA RS, SASESRA XY, BT ES A
St,S3, M

XV (u1—
(4) F=Ests ~ N (0, 1);
ny g

2 /52
(5) S~ F(m—1my—1);

(6) % o = o3 Y, S0 ot (ny 4y — 2) , He 5, = /DS 0

S, /E—i_ﬁ ni+ng—2
1. (2013, #—) WHHLAE X ~ t(n),Y ~ F(1,n). 45 a(0 < o < 0.5), %4 ¢ W
P{X >c}=a, Ml P{Y > *} =

(A)a (B)l—a (C)2a (D)1-2a«

Solution. JXiE B ELHE t A8 TR, HBE

WA X2 =Y, FrskREERaA g P{X? > 2} i1t M Xt FRiEA P{X? > ?} =22 O

IESHE t A AR EEEGTE 265 x* 2 ta LU EG.
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20.2 R EH KT HAE Pt F Lty

2. 8 X1, Xo, -+, Xo FRE R N(p, o) W REFEIEA, Y = %(X1+X2+' o+ X), Yo =
L(Xr 4 Xy + Xg),5% = 1320 (X, — Ya)?, ok Y222 gy 40777

Solution. BRI E—H—4 i, TEEVM B BRI 4 R
nﬁszwm>n@n N (1, %)
YL, Ye JST, HE Y - Yo ~ N(0, %) = D72 ~ N(0,1)
Rﬁ%Nx@),éﬁt

Vi—Y, V2V - Ya)

NI S e
O
20.2 REITERBFIFE
3. W X, Xo,o o, Xy FREEM N(p, 0%) HIFE FEEHUEA, N
[ZX Z<nxj—ixk>2 =
=1 =1
Solution. JXEMBIHEMEREULE, IRAZL [ = n’(n — 1)uo? =

4. B X1, Xy, Xo JPREEMR N(0,0%) RIS EBENIREA, FEASERN X, FEATT ZH
S,

(1) 3R 25 (50
(2) >k E[(X*S%)%);
Solution.
(1) AR 3 —8, WAL %2 ~ F(1,8)
(2) XFTFRRBR R A — AT B x* 2R
E[(X?5%)?] = EX*- ES*
= [DX? + (EX?)?] [DS® + (ES?)?

5 8
~ 1077

U \3(1) = DX? =% [EA DS? =2
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S T—E SEET

\nix

21.1 REMHITSRKMUAMGIT

Remark. FEf4 TSR
FEAh T
4 EXP =1y X g B(X - EX)F = 1Y (X, — X)5 k=1,2,... 13%] 6,,05. ..
AL T i

EX =X, — SR
EX? =137, X7 WASH
B ASR A T
[T, i 0)

H?:1 f(xla 0)

(2) fBLR R AP R 5

(3) 4 4mLO — o AT LIAEE] 6 FYBAURGHHE

—ANETHNER/ MR, IR THER/NG T8 (RAE), RS T8 (5
A ht)

1. (2002, £r—) WS X 1R

X0 1 2 3

P62 20(1—6) 62 1-26
Hr 0 <0< AARMSBEL FIHER X 190 FHAME 3,1,3,0,3,1,2,3, 3k 0 AT

(EESE=ONPPZSpaicE

Solution.
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21.1 REEREFEH R KMAE T #=—t—%F HEBET

(el ) B — 2K, REE e BX =20(1-6)+20°+3-60 = X
Hoer X =16 =2 W 0 [yt 0 = §

(TR TT) XTHEA 3,1,3,0,3,1,2, 3, RURMTHRECY

L(0) = 465(1 — 0)*(1 — 20)*

400476 — T/ T 0< 0 < L, WOk g — T8 -

2. (2011, ) ® Xu, Xo, -, Xy JPREIESEMR N(u, 0?) B EREENEEA, K p &
FlL0% > 0 R, BEARBIEN X, BEAT 220 S%,

(1) 3K o® I KPEAE T 62
(2) 3k E(6%) 5 D(5%),
Solution.

(1) XFFHAR Xu, ..., Xy HE KRR ECY

i 1 (xi—p)
L(o?) = H e mt

iy 2mo

2

<

N} NS 2 ~
HEESHCN 0%, & 185 =0, H o2 = 1 3 n(X; — )’

(2) XFBLSEHERE x> MRS E45e, A (1) A

W E(6%) = 02, D(52) = 2= O

n

3. (2022, #— =) W Xy, Xo, -, Xy ARBEMIEN 0 AR R SR faT B R BLAE
Y, Yo, oo Yo R EIIEEN 20 HOFREU i SR R ERBEALREAS, WSRO B
jo %I“EH X17X27"' >Xn 5 lea%f" 7Ym>

(1) 3R 0 MFKBERAE T 0
(2) 5k D).

Solution. RS, B BRI R —EL, AN ERRAE 1 1!
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21.2 fEE N ATE -t —%

A FAE T

%

(1) HRA X ~ E(3),Y ~ BE(s), SIS

K

fx(x) = fy(y) =

0, <0 0, <0

TS TFHEAR X, Xo, oo, X 5 Y3, Yo, o Yo, SRR THRECH

L(0) = <%>me—<m+">e—é<2?_lXﬁéz;-"_m)

IJ_IJ/\ dln@_O ﬁe_n_t,_m(Zz lX +3 Z] 1 ])

(2)

D(f) =

PO ZY

(92
T m4tn

21.2 {HiTERTEMNIRE

Remark. {115 EN AR
(1) (Fotmtk) % 0 A 0 faflite, & E6 = 0 WFRH K 0 Tt
(2) (RLME) 17 61,0, K 0 TR, 2 D(0)) < D(6:) WFR 6, b 0, AR

(3) % 0 0 [t 2 0 RIS 0, R 0 S 0 —30 (4 it
— B S ET—1Y 0D By
A4 VAR X PORER

H 0 > 0 HRASBEX, Xy, Xy ARERK X B EREHLRE A
(1) 3k 0 B ASRAHE 6
(2) ] 6 BN 0 TR TR B .
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21.2 fEE R NAR A

Solution.
(1) XTHAR X1, X, .., Xy BIEKAUIAE TR ECH

L(9) = H 9e—2@i—0) _ on =2, (zi—0)

=1

SR L(0) KT 0 52 FRIERB G0, MARYE SR E X, MiZBUES L(0) f R IME, 1

HEIEA X1 >0,X,>0,.., 80 =min{X,Xs...,X,}
(2) HMESEEERECE Fx(x) = [T f(t)dt, 1)
x 1—e 20 x>0
Pxta) = [ ftyie =
e 0, z <46

W Fpin = 1 — [1 — Fx(2)]" HP

1—e 20 5>

Fmin - 7
0,z <86
[
2ne~2M==0) >0
fmin -
0, z <40
H R € LA

R +oo 1
Eo = / Inxe M@0 — g4 —
0 2n

5. (2010, £—) #EUR X BIERSATA

X 1 2 3

Pl1-6|60—6%]|0*

Hrh200 € (0,1) RFLN; Fonok B R X YR REENUAEAR (FEAZEN n) haET 1

HIAE (6= 1,2,3) SRIEHC a1, az, a3 (515 T = 30 a;N; 9 0 BFTMRAlHE, 35k T 19
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21.3 K HREEE % —+—3

Solution. HATH N; ~ B(n,p), BAREKHA

;

Ny ~ B(n,1—6)

N2 ~ B(n,@— 6)2)

N3 ~ B(n, 92)

HE N1+N2+N3:n
W ET = Zi’zl a;EN; = nlay + (ay — a1)0 + (a3 — ap)0%) = 0, HFEHES

(

a1:O

1
GQZE
_ 1
CL3—E

\

R DT = 5D(n — M) = DN, = 200

n

21.3 XEHITS5RIZEE
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F_+-FE *HFTIHR-5FH=x
A FEFAK T

(1) et
(2) M= 25
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H
| |
_|_
1]
10

M FERIIR-Z R

TR E T
(1) ZebE BN
(2) MBI
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—

— 4

T HIAE-ESERR

ATy
Jdiy

HFEATRKE T
(1) R 5HEEsT o
(2) Bl 45

24.1 BEXTo)#R

A £ n PASIIZ, BNk, ST Ry L 4
AR B I9ITR A A — 20 o AL a1, M= a— P AR CHElE C
HIAL IR 2 207

Solution. (HgX[H])
WA R DN ANE B ALY, = 1,2, n BRI A

P(A) = P(Ay) = ... = P(A,) = %
P(A1Ay) = P(A1A3) = ... = P(A, 1 A,) = n(nl_ 1)
1
P(A14s4s) = P(rdads) = ... = P(AuzAunadi) = oo—r—
1
P(Aideds . A) = —
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24.2 JLABLA )R A FotwF A AsiR-ER

PR AINE A (FFRE) 7%

n n—1 n—2

P(AJUA U, UA,) =) P(A) =Y P(AAi) + > P(AiAiAiy)

i=1 i=1 =1

+ .o+ (D)IP(A AL AY)
1 1 1
—_ Cl_ 2 -1 nflcn_
" nn<n_1)+ +( ) L
11 1
ot (D)

2 n — oo, ERMERM e =30 o, W]

n=0 n!’

24.2 JINMEERAAE
1. P(AB) > P(A) + P(B) — 1

2. P(A1Ay... A,) > P(A) + P(Ay) + ...+ P(A,) — (n — 1) (Boole %7t

3. |[P(AB) — P(A)P(B)| <

N

Proof. FHRUERHANTF:
(1) 5 F P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(AB) <1 = P(AB) > P(A)+ P(B)—1
(2) KHECFEEIEY], X T n = 2, AIASER (1) BEUEM, AW T n =k DF0E, A
S Ukor, B
P(A1Ay ... Ag) > P(A) + P(Ay) + ...+ P(Ay) — (k— 1)
ZREn=k+1PMHEMF AA . A, AUTS B=A1Ay . A T
P(A1As ... ApAry1) = P(BAky1) > P(B)+P(Agy1)—1> P(A)+P(Ag)+. ..+ P(Ag1) — (k)
I IAGNE T A, R SE S AT
(3) th P(4) > P(AB), P(B) > P(AB), ll| P(A)P(B) > P(ABY, 1l
P(AB) — P(A)P(B) < P(AB) — P(AB)* = P(AB)(1 — P(AB))
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24.3 SRS HER FotwmF A AR MER

4@ = PAB), Ul f(x) = o(1—2), % = = L B, BYF f()mar = 3 B

P(AB) = P(A)P(B) <

| =

HT P(AB) + P(AB) = P(A), ]l P(AB) = P(A) — P(AB) Il

P(A)P(B) — P(AB) = P(A)P(B) — P(A) + P(AB) = P(AB) — P(A)P(B) < i
Ry
P(AB) — P(A)P(B) > i
25 EIANSEAUSGT O

24.3 Wi HEE

[ A AP T I, i H — A BiRgE T, Bard BEARiiEn o, 2
AR 6. BRIEST, e iR, [N ORI R R 2 07

Solution.

(U5iE—) iCH 0 A 88 @ YR E R = 1,2, G HSEET, Br AR SR AT LAZER N
AT UA AA U
F TR, TR AR A
PHFEE) =a+(1—a)(1-Ba+(1—a)(1—p8)>%%. ..

o0

—aY (1-a)(1-py

[FIEE, ZARMERIHER N

P(ZHME) =(1-a)f+(1-a)1-B)(1-a)f+...

=B(l—-a)y (1-a)i(1-p)

_ Bla-1)
)
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244 AR ALK Z 894 F—twE A AER-BER

U7 7) BT, Fra st

P(FERIHE) = o+ (1 —a)(1 - B)P(F3RIHE)

Hi T SRS DU AN M JE 2R (TCICAZrE), W] DU R AR A ME &

P(HZRRE) = 1—(1—a)(1-7)
P(ZARRE) =1 — POFARRE) = — (f(fa_)(ll)— 5)

24.4 M7 BT =/93E

B(X,Y) RN R, R BE(XRYY) 124, WFR B(XF), (k=1,2...) 8 X 1 k B
JEURE; AR B(X — EX) k= (2,3,...) 8 X W k Brduls; 7 B(XPYY), (k1=1,2,..) Ky
X 5Y 8 k+1PHRAEAH; 7R E(X — BEX)P(YeY), (k1=1,2,..0] I XY B k+1 K
S ReRlIBVEl

136



	函数 极限 连续
	函数的性态
	极限的概念
	函数极限的计算
	已知极限反求参数
	无穷小阶的比较
	数列极限的计算
	间断点的判定

	一元函数微分学
	导数与微分的概念
	导数与微分的计算
	导数应用-切线与法线
	导数应用-渐近线
	导数应用-曲率
	导数应用-极值与最值
	导数应用-凹凸性与拐点
	导数应用-证明不等式
	导数应用-求方程的根
	微分中值定理证明题

	一元函数积分学
	 定积分的概念
	 不定积分的计算
	 定积分的计算
	 反常积分的计算
	 反常积分敛散性的判定
	 变限积分函数
	 定积分应用求面积
	 定积分应用求体积
	 定积分应用求弧长
	 定积分应用求侧面积
	一 定积分物理应用
	二 证明含有积分的等式或不等式

	常微分方程
	 一阶微分方程的解法
	二阶常系数线性微分方程
	 高阶常系数线性齐次微分方程
	 二阶可降阶微分方程
	 欧拉方程
	 变量代换求解二阶变系数线性微分方程
	 微分方程综合题

	多元函数微分学
	多元函数的概念
	多元复合函数求偏导数与全微分
	多元隐函数求偏导数与全微分
	变量代换化简偏微分方程
	求无条件极值
	求条件极值(边界最值)

	二重积分
	二重积分的概念
	交换积分次序
	二重积分的计算
	其他题型

	无穷级数
	数项级数敛散性的判定
	交错级数
	任意项级数
	幂级数求收敛半径与收敛域
	幂级数求和
	幂级数展开
	无穷级数证明题
	傅里叶级数

	多元函数积分学
	三重积分的计算
	第一类曲线积分的计算
	第二类曲线积分的计算
	第一类曲面积分的计算
	第二类曲面积分的计算

	行列式
	数字行列式的计算
	代数余子式求和
	抽象行列式的计算

	矩阵
	求高次幂
	逆的判定与计算
	秩的计算与证明
	关于伴随矩阵
	初等变换与初等矩阵

	向量
	线性表示的判定与计算
	线性相关与线性无关的判定
	极大线性无关组的判定与计算
	向量空间(数一专题)

	线性方程组
	解的判定
	求齐次线性方程组的基础解系与通解
	求非齐次线性方程组的通解
	解矩阵方程
	公共解的判定与计算

	特征值与特征向量
	特征值与特征向量的计算
	相似的判定与计算
	相似对角化的判定与计算
	实对称矩阵的计算

	二次型
	求二次型的标准形
	合同的判定
	二次型正定与正定矩阵的判定

	事件与概率论
	事件的关系、运算与概率的性质
	三大概型的计算
	三大概率公式的计算
	事件独立的判定

	一维随机变量
	分布函数的判定与计算
	概率密度的判定与计算
	关于八大分布
	求一维连续型随机变量函数的分布

	二维随机变量
	联合分布函数的计算
	二维离散型随机变量分布的计算
	二维连续型随机变量分布的计算
	关于二维正态分布
	求二维离散型随机变量函数的分布
	求二维连续型随机变量函数的分布
	求一离散一连续随机变量函数的分布

	数字特征
	期望与方差的计算
	协方差的计算
	相关系数的计算
	相关与独立的判定

	大数定律与中心极限定理
	统计初步
	求统计量的抽样分布
	求统计量的数字特征

	参数估计
	求矩估计与最大似然估计
	估计量的评价标准
	区间估计与假设检验

	补充知识-高等数学
	补充知识-线性代数
	补充知识-概率论
	配对问题
	几个概率的不等式
	轮流射击模型
	补充:随机变量的矩


